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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
čas neúprosně letí a rok 2024 se blíží ke své­

mu konci. Vánoční období nás vybízí k bilan­
cování a  k  tomu, abychom se společně podí­
vali na to, co se nám ve městě podařilo a  co 
nás ještě čeká.

Jednou z  nejvýznamnějších akcí, která se 
chýlí ke svému dokončení, je bezpochyby stav­
ba kanalizace Pševes–Drahoraz, včetně zho­
tovení veřejných splaškových kanalizačních 
přípojek. V součtu obou obcí se jedná celkem 
o 144 ks přípojek. V Drahorazi jsme navíc té­
měř hotovi s asfaltovými povrchy, v obci Pše­
ves jejich dokončení plánujeme na jaro 2025. 
Na jaře 2025 by následně mělo dojít k připoje­
ní jednotlivých nemovitostí. A jak jsme obyva­
telům obou obcí slíbili, po samotné realizaci 
přejdeme k tomu, abychom dali i veřejná pro­
stranství do pořádku. Proto máme na příští 
rok v plánu realizaci chodníkových úseků.

Další realizací, na kterou jsme myslím 
právem pyšní, je obnovení běžeckého oválu 
v  prostoru sokolovny, který již využívají žáci 
základní školy v rámci tělesné výchovy a dru­
žina v odpoledním čase. Aby byl areál sokolov­
ny ještě lépe využitelný, osadili jsme zde work­
outové hřiště a  pro bezpečnost okolí oplotili. 
V příštím roce plánujeme dokončení oplocení 
za bývalým tenisovým hřištěm.

KVC získalo novou tvář
Komunitní a  vzdělávací centrum (KVC), 

jak ho znáte, prošlo také proměnou. Zásadní 
rekonstrukce proběhla jednak v  naší místní 
knihovně, která se tak stala místem nejen pro 
čtenáře, ale i  pro všechny, kdo si chtějí užít 
příjemnou atmosféru a  dát si třeba i  dobrou 
kávu. Knihovna se proměnila v  moderní, ale 
zároveň útulné prostředí, které si obyvatelé 
pochvalují. Určitě se přijďte podívat. A jednak 
se nám podařilo otevřít útulnou dětskou her­
ničku, která se okamžitě stala oblíbeným mís­
tem pro setkávání nejen maminek s dětmi, ale 
i tatínků.

Vylepšování veřejného prostoru bude 
pokračovat

I  letos jsme pokračovali ve zlepšování ve­
řejného prostoru. Na sídlišti v  Kopidlně jsme 
opravili slibované chodníky. V  tomto roce se 
jednalo o  druhou etapu, a  to za bytovkami. 
I  tu se díky našim chlapům povedlo zdárně 
dokončit. Během dvou let se tak na sídlišti ob­
jevily nové chodníky. Dále jsme prozatím ná­
střikem vyspravili ulice Havlíčkovu, Bezručovu 
a  ulici U  Nádraží. V  příštím roce se chceme 
soustředit na ulici Filcíkovu a  dokončit ulice 
Havlíčkovu u  DPSky (za sokolovnou) a  ulici 
Bezručovu. Také jsme po městě a místních čás­
tech rozmístili vlastní nové lavičky a též este­
tická kontejnerová stání, to vše z dílny našeho 
místního hospodářství. Ve Pševsi jsme splnili 

slib a postavili pergolu, která se stala místem 
pro setkávání a  sousedské akce. Obecně se­
tkávání občanů nejen ve městě, ale i  v  míst­
ních částech vnímáme jako velice důležité, 
a  proto se v  místních částech snažíme tato 
zázemí realizovat a vylepšovat. Letos byla tzv. 
na řadě Pševes, v  nadcházejícím období se 
chceme soustředit na další obce a splnit poža­
davky v Drahorazi a v Mlýnci.

Dovolte mi, abych zde srdečně poděkoval 
chlapům z  místního hospodářství za skvěle 
odvedenou práci a  obětavost, se kterou se 
každodenně věnují našemu městu. Neb za 
mnohé z výše popsaných realizací patří velké 
díky právě jim. Moc dobře si uvědomujeme 
jejich šikovnost a profesionální zručnost a na 
oplátku se soustřeďujeme na to, abychom 
jim zajistili dobré technické vybavení, které 
jim usnadní jejich každodenní činnost. Máme 
v  plánu tedy v  příštím roce zainvestovat do 
nového vozového parku.

Nová zázemí pro kulturu a sport
Ani příprava nových projektů nezůstala po­

zadu. Dokončujeme dokumentaci pro revita­
lizaci náměstí II. a III. etapy, chodník v Lipové 
ulici, opravu povrchů v  Rybniční ulici a  nově 
připravujeme podklady pro rekonstrukci ulice 
Na Vinici. Další záměr, který město intenzivně 
řeší, je Centrum kulturních aktivit pod zámec­
kým rybníkem, kde bychom chtěli vytvořit 
zázemí pro konání společenských akcí. V dal­
ší spolupráci vzniká také studie Sportovního 
a kulturního centra v prostorách zimního sta­
dionu, kde by do budoucna mohlo vyrůst mo­
derní sportoviště pro různé aktivity. Je to pro­
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Aby město znamenalo občan…

zatím ve fázi studiových příprav, ale i  ty vám 
již brzy budeme moci představit. Tyto projekty 
připravujeme do budoucna, jelikož budou fi­
nančně hodně náročné, ale vnímáme, že je 
zapotřebí na nich pracovat již nyní.

Péče o zeleň
Jak jste si již za dva roky našeho působení ve 

vedení města mohli všimnout, i  v  rámci péče 
o zeleň jsme aktivní. Letos jsme pokáceli staré 
stromy a vysázeli nové v Tyršově ulici u ZŠ Ko­
pidlno, kde jsme upravili i  vstup do základní 
školy. Do ulice Luční jsme také přidali zeleň. 
Obecně plánujeme v oblasti péče o vzhled měs­
ta i nadále pokračovat dle požadavků občanů 
nejen Kopidlna, ale i místních částí. Nesmím též 
opomenout, že se pravidelně staráme i  o  vý­
sadbu truhlíků na náměstí. V těchto realizacích 
se snažíme spolupracovat se zahradnickou 
školou, což vnímáme jako velmi dobrý posun.

Čas na upřímné poděkování těm, kteří 
jsou oporou

Již jsem tady vyzdvihl práci chlapů z  MH, 
a tak nesmím zapomenout ani na další kolegy, 
kteří pro rozvoj města pracují za svými kance­
lářskými stoly. Jak dobře mnozí víte, na úřadě 
nyní dochází k mnoha personálním změnám. 
Nechci zde konkrétně popisovat jednotlivé 
události. Obecně je to tak, že jsou věci, které 
se povedly, a věci, které se naopak nepovedly. 
Já bych chtěl touto cestou vyjádřit upřímné 
poděkování těm, kteří jsou i přes všechny kotr­
melce pro vedení města oporou, opravdu si to 
zaslouží. Děkuji za vaši neúnavnou práci a na­
sazení, které u vás sleduji, děkuji, že den co den 
přispíváte k  rozvoji našeho města. Je krásné 
vidět, že se mezi námi najdou lidé, kteří svou 
práci nedělají jen jako povinnost a pro peníze, 
ale jako poslání a srdíčkem. Za ty dva roky jsem 

opravdu poznal rozdílnost v  pracovním na­
sazení lidí. A jak jsem již několikrát i od vás za 
poslední dobu slyšel, „všechno zlý je pro něco 
dobrý“, musíš jen vydržet. Kolikrát si říkám, 
jak ještě dlouho, protože to trvá již delší dobu 
a těch změn bylo nespočet. Nyní prvotní, na co 
se soustředíme, je stabilizace úřadu a pevně vě­
říme, že již brzy bude vše ustálené a jako vedení 
se budeme moci opět naplno věnovat rozvoji 
města, tomu, k čemu jsme byli zvoleni. A vy, ob­
čané města, budete mít plně funkční úřad.

Jelikož mám rád kolektivní práci, chci tímto 
na závěr roku poděkovat i  všem radním, kteří 
se zapojují aktivně do dění ve městě. Namístě 
je poděkovat také zastupitelům, kteří svou práci 
berou jako skutečné poslání. Vaše ochota hle­
dat řešení a snaha posouvat naše město vpřed 
jsou tou správnou cestou. Díky vašemu zodpo­

vědnému přístupu se daří vytvářet věci, které 
mají budoucnost a jasný směr. Zároveň mi do­
volte vyjádřit nepochopení vůči těm, kteří místo 
konstruktivní spolupráce hledají jen negativní 
aspekty. Kritika je jistě důležitou součástí disku­
ze, ale jen tehdy, když je vedena s cílem přinést 
zlepšení, nikoli brzdit rozvoj města. O  to víc si 
vážím těch, kteří věnují své síly smysluplné práci 
a spolupráci ve prospěch města a jeho obyvatel.

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych 
vám jménem svým i  jménem celého vedení 
města popřál krásné a klidné vánoční svátky. 
Ať je tento čas pro vás chvílí zastavení, radostí 
a odpočinku v kruhu vašich nejbližších. Ať Vá­
noce přinesou do vašich domovů světlo, nadě­
ji a novou energii do nadcházejícího roku.

Ing. Karel Žižka, váš starosta
(mezititulky KL)

Vážení spoluobčané,
máme za sebou polovinu volebního 

období 2022–2026. Jako neuvolněný mís-
tostarosta mám tu možnost vnímat úřad 
pohledem občana a  zároveň i  pohledem 
neuvolněného funkcionáře. Přišli jsme na 
úřad s nějakou vizí a směrem, kam bychom 
město chtěli posunout. Byli jsme připraveni 
na neúnavný tlak ze strany bývalého vedení 
a  jeho příznivců. To, co nás ale překvapilo, 
bylo přesvědčení, zdůrazňuji: pouze ně-
kterých pracovníků úřadu, že město = úřad 
a  úkolem úřadu je pohodový chod uvnitř 
úřadu včetně štědrých benefitů, zatímco 
to, co je za zdmi úřadu, je věcí volených 
zástupců. Chtěli jsme toto smýšlení změ-
nit tak, že město = občan a  úkolem úřadu 
je především práce pro lepší život občanů. 
Zpočátku jsme často naráželi. Pokud jsme 
měli nějaký nápad, nový projekt, třeba 
i drobný, obvykle jsme si nejprve vyslechli 

několik důvodů, proč to nejde. S postupem 
času i  v  kontextu nabytých zkušeností od 
jiných měst jsme museli přistoupit k orga-
nizačním změnám. Ne proto, že bychom už 
o některé pracovníky nestáli, ale proto, aby 
vše začalo fungovat tak, že město = občan. 
Bohužel někteří zaměstnanci se s touto vizí 
neztotožnili a podali výpovědi.

V  dnešní době svobodné společnosti 
bych zmínil dvě slova, jejichž význam tvoří 
život každého z nás. Těmi slovy jsou: „důvě-
ra“ a „možnost volby“. Pokud někteří pra-
covníci nenašli důvěru ve směřování města 
pod novým vedením a další spolupráce jim 
nedává smysl, mají možnost volby odcho-
du. A  nezbývá nic jiného než jejich volbu 
respektovat. Občané se ale nemusí obávat 
toho, že by byl úřad nějak nefunkční. Po-
stupně se doplňuje kvalitními lidmi, kteří 
budou pracovat ve smyslu město = občan.

Možná se někde doslechnete, že ta místa 

byla nebo budou obsazena „známými“. Po-
kud se ale na volná místa přihlásí místní člo-
věk, který už má za sebou spoustu dobro-
volné práce pro občany, byl ve výběrovém 
řízení jediný a ukázalo by se, že je někoho 
známý, je to důvod k  tomu, abychom ho 
nepřijali? Ne, není! Máme v jeho schopnosti 
i charakter důvěru. Vždyť i bývalému vedení 
města se povedlo přivést člověka, který byl 
někoho známý, ale kterému věřilo, a nyní je 
oblast sportovního vyžití veřejnosti chlou-
bou města. Proč tedy bývalé vedení nyní 
útočí, když za něj to byla jedna z nejlepších 
věcí, co se jim povedly? Chce bývalé vede-
ní skutečně dobro pro občana, anebo chce 
skrze vytváření pochybností získat politické 
body a další příznivce? Odpovězte si sami.

Abych svá slova vysvětlil, zkusím to po-
psat sportovní terminologií. Do sportovní-
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Žádný učený z nebe nespadl, stále se musíme učit

Město čelí stále větším výzvám, proto potřebujeme lidi, kteří je zvládnou

Přístup k dlouholetým zaměstnancům je pro mne nepochopitelný

ho klubu přijde nový trenér s úkolem hrát 
atraktivnějším stylem pro diváka a  posu-
nout se v  tabulce výš. Trenér má svou vizi 
a podle toho dá současným hráčům někdy 
nové úlohy v  týmu, a  pokud je potřeba, 
přivede si hráče, kterým důvěřuje. Ti hráči, 
kteří nový systém hry nepřijmou, požádají 
o výměnu do jiného týmu.

Položme si otázku: Zajímá občana (di-
váka, fanouška) to, jaké vztahy jsou uvnitř 
týmu? Anebo ho zajímá, jaké výsledky tým 
má a co mu konkrétně přináší?

Pojďme si přiznat, že občané Kopidlna 
a  přidružených obcí jsou názorově vel-
mi rozdělení. Toto rozdělení ale neplyne 
z toho, jak se komu v obcích žije, co se mu 
líbí, co mu chybí nebo vadí. Rozdělení naší 
společnosti je dle mého názoru bohužel 
způsobené osobní záští, někdy i  nenávis-
tí bez ohledu na to, jaké názory, kvality 
a  přednosti každý z  nás má. Dáváme větší 
význam tomu, o  kom se co dozvíme, a  ne 
tomu, kdo co pro druhého udělal a  jaký 
skutečně je. Nenechme si do svých myslí 
vkrádat „myšlenky“ druhých. Mysleme vel-
koryse, dívejme se kolem sebe a vnímejme 

druhé, jací skutečně jsou a co pro své okolí 
dělají. Takových lidí si važme.

Zřejmě je větší část výše popsaného pro 
většinu z vás zcela nepodstatná, ale myslím, že 
je dobré si některé věci vysvětlit a uvědomit.

Podstatnější a  důležitější je to, co každo-
denně prožíváte v  osobním a  rodinném ži-
votě.

Proto mi dovolte popřát vám i vašim blíz-
kým krásné prožití vánočních svátků a  do 
nového roku především pevné zdraví, hod-
ně štěstí a  spokojenosti v profesním, osob-
ním i rodinném životě.

S úctou Ing. Martin Kinčl, místostarosta

Vážení spoluobčané,
blíží se konec roku a s ním spojený čas ad-

ventu. V tuto dobu si vždy nejvíc uvědomím, 
jak ten čas letí. Další rok za námi… A právě 
v  tomto čase nás to svádí ohlédnout se za 
tím, co bylo, a  přemýšlet o  tom, jaký bude 
ten rok následující.

Za námi je hektický rok plný poctivé prá-
ce. A  jak to bývá, něco se povedlo a  něco 
ne. Z  toho, co se povedlo, mám obrovskou 
radost. O  některých úspěšných akcích jste 
pravidelně informováni v  Kopidlenských 
listech, výsledky některých úspěšných pro-
jektů možná ještě nevidíte, ale to jen proto, 

Vážení spoluobčané,
rok 2024 byl plný výzev i příležitostí pro 

rozvoj našeho města, ale přinesl i  chvíle, 
kdy spolupráce mezi vedením města, za-
stupiteli a některými odbory nebyla jedno-
duchá. Jako radní jsem se snažil udělat vše 
pro to, aby se Kopidlno dál rozvíjelo jako 
místo, kde se dobře žije, pracuje i tráví vol-
ný čas. Změny, které jsme v uplynulém roce 
udělali, měly především zlepšit fungování 
města a  přinést lepší služby pro všechny. 
Bohužel v  některých oblastech bylo těžké 
posunout věci dopředu kvůli osobním spo-
rům a nedostatku spolupráce.

Vážení spoluobčané,
jsme v  polovině volebního období. Jako 

zastupitelka a předsedkyně kontrolního vý-
boru se i nadále zaměřuji na zajištění správ-
ného fungování našeho města a na kvalitní 
život pro nás, milí spoluobčané.

Tato práce není vždy jednoduchá. Naše 
město KOPIDLNO včetně přilehlých obcí pro 
mne zůstává prioritou. Vše se snažím dělat 
pečlivě v souladu se zákony, ale hlavně srd-
cem.

A  pokud vnímáte jako já současné dění 
nejen ve městě, ale především na městském 
úřadě, musím konstatovat, že úřad není vů-
bec v  dobré kondici, ale bohužel, naše ve-

že když pracujete jako instituce, je celý pro-
ces zdlouhavější a komplikovanější. A pak je 
spousta „malinkých“ úspěchů, které nejsou 
hmotné a  vy je nikdy napřímo neuvidíte, 
ale i  tak jsou zásadní. Je velmi důležité mít 
kolem sebe lidi, se kterými vás spojuje nejen 
společný cíl, ale i cesta, a na které se můžete 
vždy spolehnout. I  když jsme v  radě města 
již druhý rok, celý mechanismus samosprá-
vy, z pohledu vedení města, je tak jiný, než 
co jsme dosud znali, že jsme stále ještě no-
váčky. A protože žádný učený z nebe nespa-
dl, stále se musíme učit a  lidé, na které teď 
myslím, jsou pro nás velmi cenní a patří jim 

veliké díky. Bez nich bychom to nezvládli. 
A pokud vám někdo říká, že náš úřad je na 
tom špatně a nefunguje, věřte mi, že někdy 
zdání klame. Ačkoliv jsou v  našem městě 
tací, kteří by rádi, aby to byla pravda, mě v té 
souvislosti napadá jeden citát: „Někdy, když 
se zdá, že se věci hroutí, je dost možné, že se 
spíš věci rovnají na správné místo.“

Přeji nám všem příjemné prožití vánoč-
ních svátků v  klidu a  pohodě mezi svými 
blízkými a  v  novém roce hlavně zdraví 
a k němu i kapku štěstí a úspěchů v osobním 
i profesním životě.

Lenka Drncová, radní města Kopidlna

Jedním z  největších kroků byly změny 
v  personálním obsazení některých pozic 
na městském úřadě. Možná vás překvapily, 
ale chci vysvětlit, proč byly potřeba. Naše 
město čelí stále větším výzvám, a proto po-
třebujeme schopné a motivované lidi, kteří 
je zvládnou. Tyto změny nebyly výsledkem 
osobních neshod, ale promyšlenými kroky, 
které mají zajistit lepší fungování města 
a spokojenost pro občany.

Kromě těchto změn se ale podařilo do-
končit i  řadu projektů. Patří mezi ně třeba 
kanalizace ve Pševsi a  Drahorazi, workou-
tové hřiště, běžecký ovál, nové chodníky 

na sídlišti, opravy silnic nebo modernizace 
knihovny a komunitního centra.

Rok 2024 nebyl jednoduchý, ale věřím, 
že změny, které jsme udělali, se brzy uká-
žou jako správné. Děkuji vám za trpělivost, 
podporu a nápady, které pomáhají Kopidl-
nu růst.

Přeji vám klidné Vánoce plné pohody 
a  radosti a  do nového roku hlavně zdraví, 
štěstí a spokojenost.

S pozdravem Jaroslav Jaroš, 
radní města Kopidlna

dení si to nepřipouští. Práce s lid-
skými zdroji na úřadě je na nule. 
Přístup k  bývalé paní tajemnici 
a  dlouholetým zaměstnancům 
úřadu je pro mne nepochopitel-
ný, a  tak právě proto má vedení 
města v  současné době na stole 
mnohé výpovědi. Necháme si 
utéct zaměstnance s dlouholetý-
mi a cennými zkušenostmi napříč 
úřadem??!! Velice smutné!

A tak co dál.
Vymyslí se nesmyslná změna 

organizační struktury úřadu tak, aby byla 
vypsána nová výběrová řízení. Ale pro koho 

jsou nově chystané pracovní 
pozice? Jedná se o  obsaze-
ní míst odborníky, anebo jde 
o úplně jiné praktiky?

Asi si na to umíme všichni 
odpovědět.

Bez ohledu na tuto situaci 
budu i  nadále pracovat s  tím 
nejlepším úmyslem dělat vše 
pro dobro našeho města.

Přeji vám všem krásný ad-
ventní čas, klidné prožití vánoč-
ních svátků a  do nového roku 

2025 hodně zdraví a štěstí.
Vaše Hana Masáková
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Z jedné nebo dvou akcí ročně se ve Pševsi stalo akcí sedm

Projděte se po městě i tam, kam v každodenním shonu nechodíte

Konec roku klepe na dveře a  já bych se 
ráda ohlédla za uplynulým obdobím. Jsou 
to již dva roky, kdy jsem se stala předsed-
kyní osadního výboru ve Pševsi a zároveň 
zastupitelkou města Kopidlna. Nikdy jsem 
neměla ambice něco takového dělat, zá-
roveň mi však nebylo a není lhostejné, co 
se kolem mě děje. Měla jsem vizi, aby Pše-
ves, která kdysi žila především díky dob-
rovolným hasičům, opět ožila. A  tak jsme 
z jedné, maximálně dvou akcí ročně začali 
pořádat akcí sedm. Barvíme vajíčka, pálí-
me čarodějnice, pouštíme draky, motáme 
věnce a máme mnoho dalších nápadů.

V osadním výboru fungujeme jako tým, 
pravidelně se scházíme, diskutujeme 

Vážení spoluobčané,
chtěl bych vám touto cestou popřát krás-

ný adventní čas. Zvolněte tempo, připravte 
se na vánoční atmosféru. Dopřejte si klid 
a pohodu. Projděte se po našem městě, za-
jděte „na druhý konec“, kam běžně v každo-
denním shonu nechodíte.

Prohlédněte si vánoční výzdobu, co se 
kde změnilo, co jste nevěděli nebo jen sly-
šeli či četli. Zajděte si například zasporto-
vat na nová sportoviště nebo do sportovní 
haly na vybranou aktivitu. Nebo zajděte na 
některou z nabízených kulturních akcí. Vez-
měte s sebou děti, příbuzné nebo kamará-

dy. Možná potkáte své známé a prohodíte 
pár slov.

Přeji vám příjemné chvíle v okruhu rodi-
ny a svých nejbližších. Ať se vám krásně žije 
v  našem městě. Hezké prožití vánočních 
svátků a šťastné vykročení do nového roku.

František Zajíc, radní města Kopidlna

a  plánujeme. Máme lepší a  lepší zázemí 
pro akce a veřejné prostranství ve vsi také 
pomalu vzkvétá. (I když zde by momentál-
ně mohl někdo namítat, protože již druhý 
rok žijeme na staveništi  :)). Nyní máme ve 
Pševsi vymalovanou klubovnu v  hasičské 
zbrojnici, novou pergolu, dřevník, traktů-
rek na sekání, stání na kontejnery, zrcadlo 
u hlavní silnice, lipovou alej, nové lavičky, 
kanalizaci, jejichž výstavba je téměř u kon-
ce, a spoustu dalších plánů. A já jsem si vě-
doma, že by to nešlo bez skvělé spoluprá-
ce s  městem. Proto chci moc poděkovat 
všem od pracovníků místního hospodář-
ství, kteří jsou opravdu moc šikovní, až po 
vedení města, které vždy hledá způsob, jak 

našim požadavkům vyhovět, ať už se na ně 
obracíme s čímkoliv.

Co se týče mého působení v  zastupi-
telstvu, jsem moc ráda, že i zde, až na pár 
výjimek, fungují lidé, kteří mají společný 
cíl, jsou ochotní konstruktivně komuniko-
vat a  spolupracovat. Zároveň mě mrzí, že 
někteří zastupitelé nevyužívají svůj poten
ciál a zkušenosti ke spolupráci, protože jak 
pravil Henry Ford: „Spojení je začátek, se-
tkávání je pokrok a spolupráce je úspěch.“

Závěrem bych ráda popřála všem spolu-
občanům, sousedům a přátelům příjemné 
prožití vánočních svátků a  hodně zdraví, 
lásky a životní pohody v novém roce.

Eva Novotná, zastupitelka města Kopidlna

Hejno draků nad Pševsí, pavouci, žížaly a jiná havěť

Třetí zářijovou sobotu se nad Pševsí sneslo 
hejno pestrobarevných draků. K  vidění byli 
draci malí i velcí, drsní i roztomilí. Počasí nám 
přálo, sluníčko svítilo a  mírný vítr prověřil 
naše „pouštěcí“ schopnosti. Poté, co jsme se 
vyřádili s draky na obloze, jsme se přesunu-
li do hasičské zbrojnice, kde na nás čekalo 
občerstvení a podzimní tvoření. Děti si pře-
vzaly balíček a  diplom a  zbytek odpoledne 
strávily tvořením nebo hraním s  kamarády. 
Kdo měl odvahu, mohl se podívat do stra-
šidelného kumbálu, kde byli pavouci, žížaly 
a jiná havěť, spící starý čert, přítmí a děsivé 
zvuky. A kdo nevzal nohy na ramena, stihl si 
z kouzelné nádoby vytáhnout malou odmě-
nu. Tvořili také dospělí, hlavně ženy, které si 
domů odnesly překrásné podzimní věnce na 
dveře. Kdo netvořil, mohl posedět a popoví-
dat se sousedy. Tato akce byla již sedmou 
akcí letošního roku. Těšíme se zase příště.

Eva Novotná
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Šťastné vykročení do života

Město pokračuje s výsadbou stromů

Kopidlenské listy 
se mění. Najdete 
je každý měsíc ve 
schránce

Přišel čas jít dále…

9. listopadu se v obřadní síni Kopidlně konala podzimní slavnost vítání nových občán-
ků do života. Přivítali jsme Natálku Součkovou, Vojtíška Rudiše, Aurinku Dyčenko, Kris-
tiánka Váchu a Kubíčka Seidenglanze. Pro tento den si šikovné holčičky z první třídy ZŠ 
Kopidlno pod vedením paní učitelky Koutníkové připravily roztomilé vystoupení, za které 
děkujeme. Obřadní síň byla naplněná nejen bohatou účastí prarodičů a ostatních hostů, 
ale také láskou, radostí a pohodou.

Narozeným dětem přejeme šťastné vykročení do života.
Růžena Horynová

Na ostrůvku zeleně U Nádraží byl vysazen 
platan. Věříme, že tam bude prosperovat 
a za několik let se stane dominantou tohoto 
místa a přispěje i k příjemnějšímu klimatu.

V  prostoru mezi bytovkami U  Nádraží 
si obyvatelé přáli vysadit ovocné stromy. 
Doporučil jsem jim druhy a  odrůdy, které 
prakticky nevyžadují chemickou ochranu 

proti chorobám a škůdcům. Vysadil jsem jim 
tam dvě slivoně odrůdy Čačanská raná, dvě 
třešně odrůdy Burlat a  dvě asijské hrušně 
odrůdy Julka. Doufám, že za pár let si tam 
budou moci občané pochutnat na sladkých 
plodech.

Ing. Martin Kinčl, místostarosta

Vážení čtenáři Kopidlenských listů, 
rádi bychom vás informovali o  změ-
nách, které náš dlouholetý zpravodaj 
města Kopidlna a  jeho místních částí 
čekají.

Od roku 2025 budeme Kopidlenské 
listy vydávat každý měsíc, a to počínaje 
pravděpodobně únorem 2025. Další 
významnou změnou bude to, že do-
jde ke spojení s místním „Informačním 
letákem“, který obyvatelé města Kopi-
dlna a  jeho přilehlých částí doposud 
dostávají do svých schránek počátkem 
každého měsíce. Výsledkem tohoto 
spojení tedy bude, že Kopidlenské listy 
budou obsahovat informace, na kte-
ré jsou občané zvyklí z  onoho „Infor-
mačního letáku“, a  zároveň informace 
o proběhlých akcích a životě v Kopidl-
ně a jeho přilehlých obcích.

Kopidlenské listy v  této podobě 
budou všechny domácnosti dostá-
vat zdarma do svých schránek. Pro 
ty, kteří nejsou občany města, bude 
tento zpravodaj k dispozici zdarma na 
obvyklých místech, kde si ho do této 
doby mohli zakoupit.

A pokud si říkáte, kolik nás to bude 
stát, tak vězte, že díky moderním 
technologiím a  novým možnostem 
dojde i k úspoře finančních prostřed-
ků. Věříme, že tento krok bude krokem 
k lepší informovanosti obyvatel naše-
ho města.

Za odbor rozvoje Veronika Žižková

Vážení čtenáři, chtěla bych se 
s  vámi rozloučit. Čtyři roky jsem 
byla součástí redakční rady Kopi-
dlenských listů, rok pátý jsem byla 
jejich koordinátorkou. Přišel čas jít 
dále, posunout se. Určitě nejen za 
sebe, ale za všechny přispěvatele 
a  dopisovatele mohu napsat, že 
jsme listy tvořili s plným nasazením 
a snažili jsme se o zajímavé a pes-
tré články. Přeji vám všem hodně 
zdraví, pohody a  radosti ve vašich 
životech. Kopidlenským listům pře-
ji hodně čtenářů a  mnoho dalších 
vydaných čísel, v jakékoli podobě.

Míša Havelková
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Knihovna jako nová. 
Bookstart pro rodiče a rozvoz pro seniory

Radost nejen čtenářům, ale i  návštěvní-
kům KVC nyní poskytují nově zrekonstruo-
vané prostory knihovny, která se slavnostně 
otevřela na začátku října. Rekonstrukce byla 
provedena díky získané dotaci poskytnuté 
z  rozpočtu Královéhradeckého kraje. V prů-
běhu rekonstrukce v knihovně probíhala re-
vize knih, a zatímco se nám tu střídali řeme-
slníci jeden za druhým, my jsme nosily knihy 
z  jednoho rohu do druhého a  kontrolovaly 
se systémem, jaké knihy se vypůjčují a  jaké 
je potřeba vyřadit, přebalit či dohledat. K po-
slednímu září byly knihy na svých místech, 
a to ve svém plném počtu 4686 knih.

Po měsíci plném rovnání regálů, knih 
a nového nábytku jsme se těšily na naše čte-
náře a jejich reakce ohledně nově vybavené 
recepce a zázemí, kde si nyní mohou rozečíst 
knihu nebo časopis a vypít kávu. Na otevření 
knihovny jsme si připravily bohatou knižní 
tombolu pro dospělé i děti, nechybělo však 
ani občerstvení a uvítací prosecco. V tomto 
bodě musíme přiznat, že zatímco se venku 
tvořily fronty, my jsme pobíhaly po budově 
a stále ještě ladily atmosféru a dodělávaly, co 
se dodělat nestihlo. Věříme, že jsme i přesto 
odvedly skvělou práci, a tímto děkujeme ka-
ždému, kdo přidal ruku k dílu a pomohl nám 
zde vytvořit krásné a  příjemné prostředí, 
ve kterém se nám nejen skvěle pracuje, ale 
i daří vymýšlet a tvořit další akce.

Prostory jsou zrekonstruovány a teď je na 
řadě dát knihovně i nový život a vytvořit z ní 
místo, kde to žije nejen ve výpůjčních hodi-
nách, ale i mimo ně. Vytvořit nové projekty 
a  přilákat nové čtenáře. Jedním z  větších 
projektů je v tuto chvíli Bookstart – S knížkou 
do života, který je zaměřený na rodiče s dět-
mi do šesti let. Tato spolupráce je založena 
na setkávání maminek v knihovnách, a to již 
od narození miminka, kdy se jak maminka, 
tak i dítě učí navštěvovat knihovnu jakožto 
příjemné místo. Dále Bookstart poskytuje 

maminkám balíčky, ve kterých najdou ne-
jen pohádky pro děti, ale i výchovnou kníž-
ku pro sebe. Tyto balíčky jsou rozděleny do 
dvou skupin, do skupiny pro děti do tří let 
a  od tří let. Pozvánku na první setkání ma-
minek jsme poprvé rozdali na vítání občán-
ků v  listopadu a  již v  prosinci se těšíme, že 
program naplno rozjedeme. Věříme, že bude 
mít tento projekt úspěch tak jako i v  jiných 
městech a zemích, kde Bookstart již několik 
let navyšuje počet dětských čtenářů.

Další novinkou, kterou zavádíme, je roz-
voz knih pro imobilní občany a  seniory od 
věku 75 let s omezenou schopností pohybu. 
Službu mohou využívat i obyvatelé místních 
částí Kopidlna – Drahoraz, Ledkov, Mlýnec 
a Pševes. Dovoz je možný po předchozí te-
lefonické domluvě a registraci mezi čtenáře. 
Tato služba vznikla na základě zrušení po-
bočky v Mlýnci, ve které se již několik let ne-

obnovoval knižní fond. Zájemci mohou vy
užít nabídky novějších knih, které vám z naší 
knihovny dovezeme přímo ke dveřím.

Naladili jsme vás? Pro další informace 
z naší knihovny sledujte facebookový profil 
Kopidlenské listy nebo nás navštivte v  půj-
čovní době. Těšíme se na vás.

Táňa Kosťučenková
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Dětská hernička vzbudila velký zájem

Valdštejnův Jičín. Recenze knihy

Velké návštěvnosti se těší nová herna pro děti, která se otevře-
la spolu s  knihovnou a  nachází se ve druhém patře komunitního 
a vzdělávacího centra (KVC). Nejen maminky s dětmi, ale v poslední 
době se nám tu scházejí i taťkové s dětmi a tím dodávají celé budo-
vě na živosti. V herničce naleznete skluzavku, obchůdek, kuchyňku, 
hrací kostky, panenky i spoustu dalších hraček a vstup je zpoplatněn 
30 Kč. Za měsíc fungování jste herničku navštívili již 104krát. V her-
ničce se konají i tvoření pro děti a čas od času si maminky samy tvoří 
hýbánky pro své nejmenší. Některé z maminek jsme poprosili o zpět-
nou vazbu a jejich reakce nás velmi potěšily.

Táňa Kosťučenková

Karyna Váchová
Jsem ráda, že máme ve městě komunitní centrum. Je to tak útul­

né místo, kam můžeš přijít sám nebo s dětmi. Dětičky si tady můžou 
zahrát v herničce, prohlížet a číst knížky a dospělí si můžou vybrat 
knihu a u toho si dát kávu a začít číst.

Denisa Hoďáková
Jako maminku šestnáctiměsíčního chlapečka mě otevření her­ničky velmi těší, protože i on tu vždy najde to, co ho nejvíce zajímá. Mám ráda setkávání se s maminkami, které mají přibližně naroze­né děti, dát si kávu, vyměnit si nějaké ty zkušenosti a  zároveň se snažit děti socializovat a něčemu novému přiučit. Dětská hernička je jedna z věcí, které nám tady chyběly, a myslím si, že teď v zimním období to ocení ještě daleko více maminek.

Kristýna Dyčenko
Moc rádi se synem navštěvujeme nově otevřenou herničku v ko­

munitním centru. Konečně máme ve městě místo, kde se můžeme 

s ostatními maminkami scházet, dát si kávu, zatímco si děti hrají. 

V herničce je mnoho herních prvků, hraček, knížek i her pro různé 

věkové kategorie dětí, takže je zaručeno, že se tu nudit opravdu 

nebudou. Jsem nadšená i  z  prostor nově koncipované knihovny, 

příjemný čtecí koutek tam mají děti i  dospělí, navíc je tam velmi 

příjemná atmosféra.

Denisa Grusmanová
Hezká, útulná hernička se spoustou hraček. Děti si tady vyhrají. Ráda sem chodím se synem, doporučuji všem maminkám.

Na vrcholu rodové historie Valdštejnů vy-
čnívá císařský generalissimus a  frýdlantský 
vévoda Albrecht – jeho sláva a  smrt vždy 
vzbuzovaly zájem odborníků, kteří se pře-
vážně věnovali či věnují výzkumu vojenství. 
Historikové PhDr. Zdeněk Wirth a  PhDr. Jan 
Morávek však Valdštejna prvně badatelsky 
zkoumali jako městského i  krajinného urba-
nistu a napsali knihu Valdštejnův Jičín (1946). 
Se značným časovým odstupem bylo vydáno 
dvousvazkové kompendium Architektura Al­
brechta z  Valdštejna – italská stavební kultura 
v Čechách v letech 1600–1635 (2017) a někteří 
z jeho autorů – PhDr. Barbora Klipcová a Ing. 
arch. Petr Uličný – poté aktualizovali poznání 
tohoto tématu, významem přesahujícího hra-
nice naší země, a  proto vychází nová kniha: 
Valdštejnův Jičín – architektura centra frýdlant­
ského vévodství (1621–1634).

Do stručnějšího, ale kompaktního textu 
autoři zařadili objevené poznatky a Albrechta 
z  Valdštejna analyzovali jako nepříjemného 
a  zároveň důsledného stavebníka architek-

tonických děl i  krajinných kompozic v  Jičíně 
a blízkém i vzdálenějším okolí, dochovaných 
v odlišném stupni od původní 
podoby. Knihu naplnili množ-
stvím informací o  těchto stav-
bách a  celcích i  fotografiemi 
krajiny Jičínska, významných 
památek či architektonických 
plánů, včetně historických 
snímků, dokumentujících již 
zaniklé objekty, popř. průběh 
jejich destrukce.

Publikace je určena čtená-
řům se vztahem k Jičínsku i se 
zájmem o  poučení ohledně 
složitého dějinného období 
a  důležitosti odkazu po vý-
znamné a rozporuplné osobnosti. 
Text výjimečně obsahuje chybné údaje – Al-
brecht z  Valdštejna se 24.  září 1583 narodil 
v Heřmanicích u Jaroměře, nikoliv v Horomě-
řicích a  architekt Niccolo Segrebondi neze-
mřel v roce 1552, ale v Mantově zesnul o sto 

let později. Touto knihou je však definitivně 
potvrzeno, že v  případě císařského generali-

ssima heslo „Inter arma silent 
Musae“ (Když mluví zbraně, 
mlčí múzy) úplně neplatilo. 
Město Jičín i okolní krajina to-
tiž náležejí k  mimořádně hod-
notnému kulturnímu dědictví 
a  společně s Valdštejnem jsou 
hlavními „hrdiny“ této publi-
kace, vždyť neustále čerpáme 
z  dávného potenciálu nejvý-
znamnějšího barokního sta-
vebníka v zemích Koruny české 
a  italských architektů v  jeho 
službách.

Stanislav Vaněk

Barbora Klipcová – Petr Uličný: Valdštejnův 
Jičín – architektura centra frýdlantského vé­
vodství (1621–1634), ISBN 978-80-86781-47-1, 
96 str., 1. vyd., Nakladatelství Pankrác – Praha, 
rok 2024

Petra Kosinová
S Teodorkem jsme rádi, že je takováto hernička i u nás v Kopidl­ně. Rádi využijeme ke zpestření volného času. (Vypití teplé kávy. :))
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Venku, v hale i na výletech.  
Aktivity sportovních zařízení města Kopidlna
Volejbal pro děti

Každý čtvrtek a  pátek mohou děti od 8 
let přijít vyzkoušet volejbalové kousky. Dáša 
s Martinem se tu snaží předat své zkušenosti 
malým a zkouší se ubránit těm větším, kteří 
už s námi nějaký ten rok trénují a kterým už 
přestáváme stačit. Ale máme z toho velkou 
radost. Přijďte a uvidíte sami.

Výlet do Harrachova
S naší partou turistů jsme se vypravili do 

Harrachova, navštívili jsme zdejší sklárnu, 
prošli se k  Mumlavským vodopádům, vý-
borně poobědvali a  odvážní zakončili výlet 
výjezdem lanovkou na Čertovu horu. Krásné 
počasí, bezvadná parta, krásná příroda, kam 
pojedeme příště?

Venkovní hřiště
Venkovní hřiště za budovou základní ško-

ly stále zůstává lehce utajené, ale našlo si 
své návštěvníky jak v  létě, tak s  příchodem 
chladnějšího počasí. Jsem moc ráda, že ho 
využívají rodiny s  dětmi na tenis, kluci ze 
„základky“ tu hrají fotbal a  kopidlenští fot-
balisté chodí i na podzim, takže se nelekejte, 
až uvidíte za školou svítit velká světla. FK Ko-
pidlno trénuje.

Hřiště za sokolovnou
Určitě jste si všimli nově opraveného hři-

ště za sokolovnou. Krásný běžecký ovál, 
workoutové prvky na posilování, vše krásně 
upravené od našich kolegů z místního hos-
podářství. Děkujeme. Nejvíce využito je dru-
žinou a základní školou na hodinách tělesné 
výchovy. Ale také naše cvičení se zdravotní-
mi pomůckami jsme na chvíli přesunuli na 
trávník a bylo to moc fajn.

Ať mi nikdo neříká, že v Kopidlně není kde 
sportovat!!! :)

Kdo chce, hledá způsoby, kdo nechce, hledá 
důvody. (Jan Werich)

Dáša Hlubučková
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Co pro vás máme do další zimní sezóny? 
Pokračují naše pravidelné aktivity a  přidali 
jsme něco dalšího.

Jóga
Pohodová jóga s Álou. Lekce jsou vhodné 

pro začátečníky, pro seniory. Jsou vedeny 
v pomalém tempu, nejsou v nich těžké po-
zice.

Večerní jóga s Věrkou Martincovou
Věrku můžete znát z  muzikorelaxací, 

a protože má moc ráda jógu, kterou léta cvi-
čí, udělala si kurz pro lektory a  jezdí k nám 
do Kopidlna. Také tyto lekce jsou vhodné pro 
začátečníky a seniory, Věrka pečlivě popisu-
je provedení každé pozice, aby je i začáteč-
níci prováděli správně. Doplněno jak jinak 
než nějakým muzikorelaxačním nástrojem. 
Jednoduše nás na konci lehce uspí za zvuků 
krásných tónů svých nástrojů.

Flow jóga s Janou
Jana už se nám věnuje každý čtvrtek ně-

kolik let a jedná se o pomalejší styl jógy, ale 
v pozicích zůstáváme delší dobu, takže tady 
už trochu pocítíte svaly v těle, o kterých jste 
neměli ani tušení.

Moc příjemné posílení a protažení celého 
těla.

Jóga se Stázkou
Jednou za čtrnáct dní k nám přijíždí Stáz-

ka Srbová se svou jednu a půl hodiny trva-
jící lekcí hatha jógy. Stázka každou pozici 
doprovází informacemi o  tom, které části 
těla právě procvičujeme a  jaký orgán posi-
lujeme. Jak ráda s oblibou říká: „každá buňka 
našeho těla jásá“. A protože je to zdravotni-
ce, přesně ví, co se v našich tělech odehrává.

Nedělní promluvy s Evou Jarošovou
Paní Jarošová se k nám vydává jednou za 

měsíc v  neděli v  podvečer. Své lekce jógy 
obohatila o  promluvy na různá témata tý-
kající se esence ženy. Její myšlenky nás pak 
provázejí ještě dlouho po lekcích.

Bodystyling s Ivou
Iva rozhýbává své cvičenky každé pondělí 

v rychlejším tempu a pro tuto sezónu přidala 
ještě čtvrtky. Na lekcích přidala k aerobním 
cvikům prvky pilates. Tady si trochu mákne-
te, žádné povalování na těchto lekcích neče-
kejte.

Jumping s Adélkou
Tak tady odpočinek rozhodně nehledejte, 

tady prostě budete makat. Adélka vás roz-
hodně šetřit nebude. Rychlé lekce můžete vy-
zkoušet třikrát v týdnu, k tomu si připočítejte 
hlasitou hudbu, a hodina spalování je tu.

Spinning s Mirkou a Nikol
Dvakrát v týdnu se můžete zapotit na spi-

nningovém kole, také rychlejší tempo, ale 
tady můžete při cvičení odlehčit kolenům 
a  kyčlím, a  přitom jedete v  ostrém kardio 
tempu.

Hooping neboli cvičení a tančení s ob-
ručí

Nepravidelně jednou za měsíc, obvykle 
v sobotu dopoledne přijíždí až z Prahy Mar-

Střípky ze sportovní haly
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tina Anya Hamáčková, která nás roztančí 
s  obručí, a  to nejen kolem pasu. Určitě jste 
to v  dětství zkoušeli a  stejně jako jízda na 
kole se to nezapomíná. Cvičení perfektně 
uvolňuje střed těla, posiluje pánevní dno 
a  přispívá k  celkovému uvolnění těla. Přijít 
mohou malí i velcí.

Cvičení se zdravotními pomůckami 
a SM systém podle MUDr. Smíška

Na lekcích, které jsou zaměřeny na pro-
blematické části těla a  jejich bolístky, se 
můžeme potkat celkem desetkrát v  týdnu. 

Cvičení lze domluvit také individuálně dle 
vašich časových možností. Lekce pro vás ve-
deme dle zásad zdravotního cvičení. Podle 
MUDr. Richarda Smíška a  také podle zásad 
profesora Pavla Koláře. Všechny metody se 
mohou krásně doplňovat a prolínat.

Cvičení pro děti od 3 do 5 let
Také na ty nejmenší přišla řada. Od září 

s malými dětmi na naší hale cvičí Marie Mar-
tincová a každé pondělí společně řádí v ma-
lém sále.

Lezení na stěnu a badminton
Úterky i  nadále patří všem malým i  vel-

kým, kteří chtějí lézt na stěnu. Pořídili jsme 
nová lana, stěna je komplet předělaná už 
od června, nové lezecké trasy jsou tu pro 
vás bez ohledu na věk. Kromě lezení se tu 
obvykle strhne sportovní všehochuť. Tram-
polína, duchny, kruhy, fotbal, florbal, to vše 
dle přání zúčastněných. A  pozor, rodiče se 
hýbou také, chválíme.

Dáša Hlubučková
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Sportovní den mládeže v Kopidlně

20. listopadu 2024 se ve víceúčelové 
sportovní hale v Kopidlně uskutečnil spor-
tovní den mládeže, kterého se zúčastnilo 
86 dětí ze ZŠ Kopidlno. Děkujeme Hon-
zovi Váňovi za krásný den, zástupcům ZŠ 
za pomoc při akci a  dětem za bojovnost, 

s jakou do turnaje přišly. S těmi nejlepšími 
jsme vyrazili 1. prosince na národní kolo do 
Kladna. Loňský vicemistr Tomáš Zarycký 
nemohl chybět. (Národní kolo proběhlo po 
uzávěrce KL.)

Dáša Hlubučková

Mlýnečtí teď  
budou čekat na plody 
společné práce

V sobotu 16. listopadu se sešli občané 
Mlýnce k obnově ovocné zahrady u bý-
valé školy. Společně pak, za odborné 
asistence zahradníka Radka Svobody, 
stromky zasadili do předem připrave-
ných výsadbových jam, opatřili kůly, 
pletivem proti okusu a  důkladně zalili. 
Vysazeny byly třešně, švestky, hrušně 
a  jabloně. Ty zde za fungování školy 
rostly. Nyní budeme čekat na plody naší 
společné práce. :)

Za zakoupené stromky děkujeme 
MěÚ Kopidlno.

SDH a osadní výbor Mlýnec
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Frekventanti tanečních měli  
více prostoru pro své první kroky

V  roce 2024 se v  kopidlenské sokolovně 
opět konaly tradiční taneční kurzy pod ve-
dením pana Petra Mertlíka. Tentokrát se při-
hlásilo pouze deset párů. Účastníci tak měli 
více prostoru pro své první taneční kroky 
a možná díky tomu chlapci méně šlapali dív-
kám na špičky. I když s tím by třeba mnohé 
z nich nesouhlasily.

Taneční byly klasicky rozděleny na devět 
hodin, dvě prodloužené a  věneček. I  přes 
nízký počet přihlášených párů byla celková 
účast v průběhu konání kurzu nad očekává-
ní vysoká. Děkujeme proto všem zúčastně-
ným.

V  letošním roce jsme prvně přidali jednu 
dodatečnou prodlouženou hodinu, která se 
konala 12.  října 2024. Cílem bylo osvěžit si 
naučené taneční dovednosti a  natrénovat 
na nadcházející plesovou sezonu.

Závěrem bychom rádi poděkovali panu 
Mertlíkovi a  jeho dceři za vedení kurzu, ka-
pele Allegro za hudební doprovod, Lucii 
Kyzivátové za květiny a Elišce Pěkné za upo-
mínkové doplňky na věneček. Velké díky 
patří také všem členům Sokola, kteří se na 
organizaci tanečních v roce 2024 podíleli.

Za TJ Sokol Kopidlno Zuzana Burešová

Informace z města 
a důležitá upozornění 
dostanete do mobilu nebo 
e-mailu. Stačí se přihlásit

Před koncem roku spustilo město Kopi-
dlno novou službu pro obyvatele: zasílání 
důležitých upozornění, pozvánek na akce 
a  dalších informací přímo do vašeho tele-
fonu nebo na e-mail. Služba je známá pod 
názvem Munipolis a je obousměrná: pomocí 
aplikace naopak můžete městu zaslat pod-
nět od občana, třeba jednoduše nahlásit zá-
vadu ve veřejném prostoru a připojit rovnou 
i  fotodokumentaci. Vedení města se díky 
tomu rychle dozví, kde je problém, a může 
ho začít včas řešit.

Co Munipolis přináší:
•	Upozornění na krizové události jako vý-

padky energií, blížící se záplavy, vichřice, 
dopravní uzavírky, varování před podom
ními prodejci apod.

•	Novinky a důležitá upozornění z úřadu
•	Pozvánky na kulturní a sportovní akce
•	Možnost vyjádřit svůj názor v  online an-

ketách
•	Možnost nahlásit závady
•	Mobilní aplikaci s užitečnými funkcemi

V  registračním formuláři si můžete sami 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Po-
kud zvolíte i  přesnou ulici svého bydliště, 
může vás město informovat i o cílených udá-
lostech (například odstávka vody v konkrét-
ní lokalitě, která se vás týká).

Služba je zcela zdarma a  můžete ji vy
užívat několika způsoby, podle toho, který 
vám více vyhovuje. Největší komfort a mož-
nosti poskytuje aplikace Munipolis, kterou 
si stáhnete do chytrého telefonu z  Google 
Play nebo App Storu. Pokud chytrý telefon 
nemáte, můžete se zaregistrovat přímo na 
webu kopidlno.munipolis.cz a  nechávat si 
posílat informace na e-mail nebo pomocí 
SMS. A pokud si s registrací nevíte rady nebo 
ji třeba kvůli hendikepu nezvládnete, pomů-
že vám s  ní Martina Vlčková na podatelně 
městského úřadu nebo Veronika Žižková na 
odboru rozvoje města.                                    (kl)

Na webu: kopidlno.munipolis.cz

Osobně na Městském úřadě Kopidlno

V aplikaci Munipolis 
na telefonu:  
munipolis.cz/aplikace

Tři způsoby, jak se zaregistrovat 
do služby Munipolis
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Piškvorková bitva ovládla region

15. října se v Kopidlně uskutečnilo MAPo-
vé kolo piškvorkového turnaje s postupem 
do meziMAPového kola do Hořic. Tato jedi-
nečná akce byla součástí aktivity Otevřeno 
projektu Místní akční plán rozvoje vzdělává-
ní pro ORP Jičín IV a přilákala desítky nadše-
ných mladých hráčů.

Celkem čtyři základní školy z  regionu se 
zapojily do tohoto klání strategií a rychlých 
rozhodnutí. Žáci prvního stupně i  starších 
ročníků svedli napínavé souboje o vítězství. 
V  kategorii mladších zvítězili Kopidlňáci ze 
ZŠ a MŠ Kopidlno, kteří předvedli výbornou 
týmovou spolupráci. Druhé místo obsadili 
Úlibičáci ze Soukromé MŠ a ZŠ Úlibice a třetí 
místo Lentilky ze ZŠ Bodláka a Pampelišky.

Nejnapínavější však bylo klání v kategorii 
starších, kde se hrálo o postup do krajského 
finále. Zde se nejlépe dařilo týmu Skitelski 
ze ZŠ Bodláka a  Pampelišky, který obsadil 
první místo. Druhé místo získali Běloši ze 
ZŠ a  MŠ Kopidlno a  třetí místo Běloušci ze 
ZŠ K. V. Raise Lázně Bělohrad. Právě tyto tři 
týmy reprezentovaly náš region v krajském 
kole a ukázaly, že i v piškvorkách se dá do-
sáhnout skvělých výsledků.

Piškvorkový turnaj není jen zábavou, ale 
také výbornou příležitostí pro rozvoj logic-
kého myšlení, strategických dovedností 
a  týmové spolupráce. Děkujeme všem zú-
častněným školám, žákům a organizátorům 
za vytvoření této skvělé akce.

Ing. Zuzana Vališková,
projektový manažer MAP pro ORP Jičín IV

Piškvorkový turnaj na půdě 
kopidlenské školy

V  úterý 15. října 2024 se konal na půdě 
kopidlenské školy piškvorkový turnaj, jehož 
pořadatelem byla MAS Otevřené zahrady Ji-
čínska v rámci MAP IV.

V kategorii žáků prvního stupně jsme při-
vítali týmy z  Úlibic a  ze ZŠ Bodláka a  Pam-
pelišky. V této kategorii se na prvním místě 
umístil tým z  Kopidlna, na místě druhém 
tým z Úlibic a na místě třetím tým ze ZŠ Bod-
láka a Pampelišky.

V  kategorii žáků druhého stupně jsme 
přivítali dva týmy z Lázní Bělohradu a jeden 
tým ze ZŠ Bodláka a Pampelišky. Za Kopidl-
no nastoupily také dva týmy. V této kategorii 
se na prvním místě umístil tým ze ZŠ Bodlá-
ka a Pampelišky, na místě druhém tým z Ko-
pidlna, na místě třetím a čtvrtém se umístily 
týmy z  Lázní Bělohradu a  na místě pátém 
tým z Kopidlna.

Všem zúčastněným moc děkujeme za 
skvělou atmosféru a za úžasné výsledky.

Ing. Lucie Douděrová, ZŠ Kopidlno
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Kopidlenští poměřili síly v Hořicích

V pátek 25. října se žáci druhého stupně ZŠ 
Kopidlno zúčastnili piškvorkového turnaje 
v Hořicích. Náš tým ve složení T. H. Nguyen, 
Pavel Pelc, Daniel Svoboda, Ivan Bořil a Vác-
lav Štěpán poměřil své síly s týmy z Jičínska, 
Hořicka a  Novoměstska. Celkem soutěžilo 

devět týmů, systémem každý s každým. Náš 
tým srdnatě soupeřil s  každým týmem ve 
skupině. Výsledkem bylo dělené 5.–7. místo.

Mnohokrát děkujeme za reprezentaci ško-
ly a předvedené výkony.

Mgr. Josef Soviar, ZŠ Kopidlno

Jivínského Štefana
za pozoruhodný kulturní počin 
roku a za dlouhodobou činnost 
v kultuře

Rádi pozveme všechny navržené 
k popovídání, rádi všem poděkuje-
me. Těšíme se, že čtenáři naší výzvy 
se rozpomenou, co hezkého se 
v posledním roce v kultuře na okre-
se událo, a přispějí k nominaci.

Návrh na udělení Štefana může 
podat každý. Stačí uvést jméno 
a známou adresu nominovaného 
(jednotlivce či skupiny) a stručné 
zdůvodnění, připsat, zda se jedná 
o počin v roce 2024 (I. kategorie), 
nebo o dlouhodobou činnost – 
trvající nejméně 5 let (II. kategorie). 
Prosíme, připojte také údaje o navr-
hovateli, tj. jméno a adresu.

Své návrhy zasílejte do 31. 12. 
2024 buď na e-mailovou adresu: 
jivinskystefan@seznam.cz, nebo 
poštou na adresu: Knihovna Václa-
va Čtvrtka, Denisova 504, 506 01 Ji-
čín.

Nominace můžete v půjčovní 
době přinést i osobně do oddělení 
pro dospělé nebo kdykoliv vhodit 
do schránky knihovny (obálku 
označte heslem „Jivínský Štefan“).

Více informací na 
jivinskystefan.webnode.cz.

Těšíme se na setkání 25. února 
2025 v Lázních Bělohradě!

Štefanská komise & Nadační fond 
Jičín – město pohádky &
Střední škola zahradnická Kopidlno 
& město Lázně Bělohrad

Pro vzpomínku na 
nezapomenutelného jičínského 
občana Josefa Štefana 
Kubína rozhodli jsme se již 
sedmadvacátým rokem udělit
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Naše netradiční přivítání 
ve školním roce bez zvonění

Ticho děti před násilím 
neochrání. Bubnovačka  
v Kopidlně

Zahájení školního roku je pro mnoho 
žáků, učitelů i rodičů významnou událostí.

2. září 2024 jsme netradičně započali škol-
ní rok 2024/2025. V  8.00 jsme se sešli před 
budovou v  ulici Tomáše Svobody. Poprvé 
jsme se tváří v tvář viděli úplně všichni. Pří-
tomni byli nejen žáci naší školy, ale i učitelé, 
někteří provozní zaměstnanci, rodiče a pan 
starosta Ing. Karel Žižka.

V  první řadě nás všechny velmi srdečně 
přivítal pan starosta a poté promluvil ředitel 
naší školy Mgr. Roman Kotlář. Byly předsta-
veny nové tváře pedagogického sboru. Poté 
už si jednotlivé třídy odvedli třídní učitelé.

Tento den byl pro mnohé z  nás velmi 
emotivní – zejména pro prvňáčky, kteří po-
prvé vstoupili do školy, ale i pro jejich rodiče, 
kteří je doprovodili a prožívali tuto význam-
nou životní změnu.

V letošním školním roce nás čeká mnoho 
tradičních, ale i nových akcí. Zažijeme napří-
klad vánoční jarmark, lyžařský výcvik, pla-
vecký výcvik, workshopy pro maminky i ta-
tínky s dětmi, absolventské práce, zážitkový 
vzdělávací pobyt a mnoho dalšího.

Žákům nabídneme velké množství krouž-
ků, například florbal, logopedii, keramiku, 
šachy, háčkované hračky nebo tvůrčí psaní.

Významnou novinkou je absence zvonění, 
tedy zvukového signálu upozorňujícího na 
začátky a konce vyučovacích hodin. Žáci se 
učí sami sledovat čas a  řídit svůj harmono-
gram. To podporuje jejich smysl pro odpo-
vědnost a samostatnost, což jsou dovednos-
ti užitečné i mimo školní prostředí.

Rodičům, žákům i  pedagogům přejeme 
úspěšný školní rok 2024/2025.

Vedení školy

V  ČR je zasaženo násilím v  rodině zhruba 
14 % dětí. Každý může mít ve svém okolí děti 
nebo celé rodiny, které se s  takovou situa-
cí potýkají. S  násilím se můžeme vypořádat 
pouze tak, že ho nebudeme bagatelizovat, ig-
norovat, považovat za něco, co se nás netýká.

Bubnovačka je akce, která upozorňuje na 
důležitost ochrany dětí před násilím v rodině. 
Bubnováním symbolicky dáváme hlas týra-
ným dětem. Ty jsou často pro společnost ne-
viditelné. Tato akce byla odstartována v roce 
2014 na Slovensku. Letos se Bubnovačky 
účastnilo kolem 150 tisíc účastníků a my jsme 
rádi, že jsme mohli být u toho.

Bubnovačka se konala v úterý 19. listopadu 
2024 v rámci Týdne za dětství bez násilí. Cen-
trum pro děti ohrožené domácím násilím  – 
LOCIKA  –, které tuto akci v  ČR zaštiťuje, po-
skytuje k tomuto tématu zajímavé materiály, 
ze kterých jsme při práci s dětmi čerpali. Bub-
novačky se účastnily děti ze základní i mateř-
ské školy. V úvodu setkání zazněla hesla jako 
ignorace, výprask, zanedbávání základních 
potřeb, odpírání lásky, podpory a  výchovy, 
tělesné tresty a  podobně. Po krátkém před-
stavení akce, kterého se ujaly žákyně šesté 
a sedmé třídy, jsme se pustili do bubnování. 
Někdo bubnoval jen tak, bez náčiní, jiní při-
šli vybavení kufříky, lahvemi, učebnicemi či 
jinými pomůckami. Věříme, že jsme aspoň 
symbolicky dodali odvahu dětem, kterých se 
domácí násilí týká. Ke změně ve společnosti 
totiž není potřeba velkých hrdinů, ale spous-
tu lidí, kteří udělají malé krůčky, které budou 
mít obrovský efekt, když se sečtou.

Bc. Eva Novotná, sociální pedagog
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Já mám nejraději přestávku, protože mám svačinu

Exkurze do cukrovarnictví a automobilové historie žáci ocenili

Jak vidí prvňáci svůj školní start 

Den, kdy jsme začali chodit do 1. třídy, 
se u  většiny z  nás vryl do paměti. I  letošní 
prvňáčkové přišli v  září s  očekáváním, jaká 
překvapení jim začátek školní docházky 
přinese. V průběhu přibližně deseti týdnů si 
postupně rozvíjeli nové dovednosti a získá-
vali potřebné vědomosti. A nutno říci, že no-
vinek nebylo zrovna málo… Pobyt v novém 
prostředí, zásadní změna v organizaci dopo-
ledne, při výuce práce s učebnicemi a sešity, 
dodržování pravidel průběhu vyučování, 
domácí příprava. Prvňáčkové však vstoupili 
do nové životní etapy docela úspěšně a nyní 
již zvládají například poznávání hlásek, čte-
ní slabik, slov, a  dokonce krátkých vět, po-
rovnávání čísel, pochopení operace sčítání 

Dne 4. listopadu 2024 navštívili žáci osmé 
a deváté třídy provoz cukrovaru v Dobrovi-
cích a Škoda Muzeum v Mladé Boleslavi. Tato 
exkurze byla doplněním výuky chemie a fy-
ziky ve zmíněných ročnících.

Dobrovický cukrovar je největším, nej-
starším a zároveň nejmodernějším závodem 
svého druhu v České republice. Byl založen 
již v roce 1831. V roce 2006 přibyl k cukrova-
ru také lihovar s kapacitou přes jeden milion 
hektolitrů bezvodého lihu, což z něj činí nej-
větší průmyslový lihovar v České republice. 
Od roku 2012 je potom součástí areálu také 
čistírna lihovarských výpalků, na které jsou 
zpracovány vedlejší produkty výroby lihu na 
biomethan. Dobrovický závod pracuje zcela 
v  souladu s  principy cirkulární ekonomiky, 
kdy dokáže cukrovou řepu zpracovat beze-
zbytku a  bezodpadově. Hlavními produkty 
jsou cukr, líh, krmiva, hnojiva, zemina, voda 
z úpravny a energie.

Škoda Muzeum v Mladé Boleslavi je firem-
ní automobilové muzeum. Na ploše 1800 m2 
vystavuje okolo 500 exponátů, včetně 46 
automobilů, řady motocyklů a  jízdních kol 
z dlouhé historie firmy Škoda Auto a  jejího 
předchůdce Laurin & Klement. Na podzim 
2012 byla otevřena nová expozice. Expozice 
je rozdělena na tři tematické oblasti. V první 
s názvem Evoluce jsou nejdůležitější produk-
ty Škody až po nejnovější studie: první au-
tomobil z  roku 1906 o  výkonu sedmi koní, 

závodní auto 720 Spider, Škoda 1100, Super 
sport Ferat. V  sekci Tradice jsou vozy z  růz-
ných období, účast v motoristickém sportu, 
vývoj loga a osobnosti a události spojené se 
značkou. V části Preciznost je k vidění rekon-
strukce historického vozu v  různých fázích 
vývoje na čtyřech různých exponátech.

Žákům naší školy se exkurze velmi líbila 
a obohatila je o řadu poznatků z výroby cuk-
ru, lihu i o historii vozů Škoda.

Mgr. Václav Hylmar

a odčítání čísel do pěti, zápis příkladů a ce-
lou řadu dalších učebních poznatků. A co na 
to říkají někteří prvňáčkové?

„Ve škole je to dobré, už umím nová pís-
menka. Snažím se pečlivě dělat úkoly.“ E. P.

„Baví mě čtení a docela i psaní písmenek.“ 
A. N., N. B., K. H.

„Já mám nejraději přestávku, protože 
mám svačinu. Ale líbí se mi pracovat ve dvo-
jici.“ A. B.

„Hodně se mi líbí počítání s  Matýskem – 
číselná osa, hra na prodávání, počítání pří-
kladů.“ M. G., H. P., E. V., D. H., S. D.

„Hezké je povídání s Ájou v prvouce.“ K. K., 
N. R.

„Asi nejvíc super je tělocvik.“ S. L., J. Č., S. Z.

Je jisté, že začátek je vždy těžký. Avšak 
prvňáčkové se nevzdávají a  pilně se snaží. 
Tak hodně úspěchů a trpělivosti dětem i je-
jich rodičům.

Mgr. Jitka Koutníková
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Park je ideálním místem k pozorování podzimní přírody
Začátek školního roku v mateřské škole

Nový školní rok v mateřské škole začal 2. září 
2024. Otevřeny byly dvě smíšené třídy a  jed-
na třída předškolních dětí. Celkový počet dětí 
v mateřské škole je 77 a stará se o ně šest učite-
lek a dvě asistentky pedagoga.

V  měsíci září jsme využili krásného počasí 
a  uspořádali „Putování za pohádkou“. Rodiče 
spolu s dětmi obešli 15 stanovišť a celé putová-
ní bylo zakončeno překážkovou dráhou a ma-
lou odměnou.

Naše mateřská škola využívá spolupráce se 
Střední zahradnickou školou. Zámecký park je 
ideálním místem pro pozorování podzimní pří-
rody, a proto na tomto krásném místě trávíme 
spoustu času. Vždy jsme velmi rádi, když nám 
zahradnická škola umožní návštěvu. V  říjnu 
jsme navštívili výstavu v  zámku u  příležitosti 
Kopidlenského kvítku a  před Dušičkami také 
výukovou prodejnu Flora.

Pro rodiče jsme uspořádali besedu se speci-
álním pedagogem logopedkou Mgr. Veronikou 
Brychtovou „Na slovíčko o řeči“.

Projekt „Se Sokolem do života“ nás často za-
vede do víceúčelové sportovní haly, kde se mů-
žeme věnovat různým sportovním činnostem 
a aktivitám.

V období Dušiček a Halloweenu jsme navští-
vili knihovnu a  hřiště u  KC. První listopadový 
den jsme si zpříjemnili tematickým oblečením.

Jako každý rok se některé děti z naší MŠ od 
září do listopadu účastnily plaveckého výcviku 
v Jičíně.

V  blízké době nás čeká preventivní akce 
BESIP a  v  předvánočním čase vystoupení na 
náměstí při rozsvícení vánočního stromečku, 
vánoční jarmark v sokolovně a samozřejmě vá-
noční besídky v MŠ.

Kolektiv mateřské školy



Kopidlenské listy prosinec 2024 19

Zprávy ze základní a mateřské školy

Předchozí školní rok se završil projekt Se Sokolem do života

V rámci dopravní výchovy byla ve spoluprá-
ci s BESIPEM pro všechny třídy mateřské školy 
uskutečněna beseda o  chování v  silničním 
provozu a dopravních pravidlech. Přednášející 
poutavým způsobem, s  použitím plyšového 
medvídka, názorně popsala různé dopravní 
situace. Děti dostaly za účast reflexní náramek.

Každý měsíc do mateřské školy zavítá Nezá-
vislé divadlo s  pohádkou. Naposledy to byla 
Policejní pohádka. Na začátku června to byla 
pohádka Nábor šašků. Děti mají divadelní 
představení moc rády, protože se na chvíli stá-
vají herci v pohádce.

Na Dětský den připravilo SRPŠ ve spolupráci 
ze ZŠ Kopidlno pro děti z mateřské školy spor-
tovní dopoledne plné zábavy. Na závěr všech-
ny děti obdržely balíček s  odměnou. V  tento 
den jsme byli pozváni paní Monikou Růžičko-
vou na Veselé městečko. Děti si užily všechny 
atrakce zdarma.

27. května 2024 se celá mateřská škola vy-
pravila na celodenní výlet do safari parku Dvůr 
Králové nad Labem, který se specializuje na 
chov afrických zvířat. S dětmi se nám podařilo 

prochodit celou zoologickou zahradu. Nechy-
běla prohlídka pavilonu, expozice africké sava-
ny, Madagaskaru a tropického světa, pavilonu 
vodních světů a jedovaté Afriky.

Dalšími menšími výlety byla naučná stezka 
Holské rybníky v Rožďalovicích. Naučná stezka 
je dlouhá 2,7  km, počátek i  konec má u  stu-
dánky pod Dolním rybníkem. Po celé trase se 
nachází několik zastavení s  informačními pa-
nely a otočnými destičkami pro děti. Pro nej-
odvážnější jsou po cestě lanové prvky, kterými 
se mohou děti protáhnout a vyzkoušet si, jak 
daleko dokážou skočit.

Dalším výletním místem byla dětská pro-
hlídka na zámku Křinec. Děti se před prohlíd-
kou převlékly za prince a princezny do suký-
nek a plášťů. Každý dostal na hlavu korunku. 
Po celou dobu prohlídky děti měly za úkol 
sesbírat poztrácené korále a vytvořit z nich ná-
hrdelník. Výlet byl zakončen zmrzlinou.

V závěru školního roku jsme zakončili celo-
roční projekt „Se Sokolem do života aneb Svět 
nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“.

Kolektiv v MŠ

Děti si osvojily 
bezpečnost na silnici

Benaudira pomáhá v mateřské škole

Dne 5. listopadu 2024 proběhla v ma-
teřské škole bezpečnostní akce BESIP 
pod vedením Lady Kociánové. Děti si 
hravou formou osvojily, jak se chovat 
bezpečně v dopravních situacích s ohle-
dem na sebe a  ostatní účastníky silnič-
ního provozu. Nabyté vědomosti si děti 
vyzkoušely na modelových situacích.

Každé dítě dostalo reflexní náramek 
a reflexní prvek.

Těšíme se na další spolupráci.
Kolektiv mateřské školy

Od září 2024 jsme v  naší mateřské škole 
začali využívat novou metodu – benaudiru. 
Tato metoda slouží k  podpoře řeči, čtení, 
psaní a  sluchového vnímání. Základem je 
sluchový trénink, při kterém je využita in-
strumentální hudba sestavená speciálně pro 
tyto účely Holgerem Raddatzem. Trénink 

probíhá každý den deset minut se speciál-
ními sluchátky. Celková doba tréninku je 16 
týdnů.

Okruhy problémů, na které lze metodu 
aplikovat:

Sluch – poruchy sluchového vnímání, ti-
nnitus, centrální sluchové defekty, nadměr-
ně zvýšená citlivost sluchu.

Řeč – opoždění, poruchy vývoje řeči, potí-
že s výslovností, koktání, dysfázie.

Čtení a psaní – oslabená schopnost čtení 
a psaní, dyslexie a dysgrafie.

Pozornost – poruchy koncentrace, snad-
ná vyrušitelnost, porucha pozornosti (ADD), 
porucha pozornosti spojená s  hyperaktivi-
tou (ADHD), oslabená pracovní – sluchová 
paměť.

Bc. Radka Černovská
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Běžecký závod, který tradičně organizova-
la Střední škola zahradnická v  Kopidlně, se 
uskutečnil 13. listopadu 2024 v  zámeckém 
parku. Letošní ročník přilákal na start 225 
závodníků ve všech vypsaných kategoriích. 
Závod se uskutečnil za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje a  také s  přispěním 
města Kopidlna, které poskytlo upomínkové 
předměty nejlepším závodníkům.

Funkce startéra se i  v  letošním roce ujal 
JUDr. Jaroslav Veselý, který stál u zrodu toho-
to závodu v roce 1969, a také starosta Kopidl-
na Ing. Karel Žižka.

Během dopoledního programu závodily 
na krátkých tratích děti z MŠ a 1. stupně ZŠ. 
Kromě dárkových balíčků a  diplomů pro tři 
nejlepší v jednotlivých kategoriích čekala na 
všechny v  cíli sladká odměna a  účastnický 

Ve dnech 24.–26. 9. se konal již patnáctý 
ročník soutěže mladých zahradníků Lipová 
ratolest, kterou organizuje Svaz zakládání 
a údržby zeleně. Soutěžní plocha byla letos 
již po druhé vybrána v  Ostravě, konkrétně 
v Ostravě Třebovicích.

Úkolem letošního zadání bylo vytvoření 
nové městské zeleně v bývalé zahrádkářské 
kolonii a  její přirozené propojení s  okolím 
a  navázání na přilehlou frekventovanou 
ulici osázenou alejí. Každé družstvo muselo 
vytvořit trvalkový záhon, nasázet živý plot 
z meruzalky krvavé, vysadit solitérní strom, 
usadit parkovou lavičku a  pod ní vydláždit 
plochu z žulového odštěpu a položit trávní-
kový koberec.

Průběh soutěže hodnotila komise složená 
z profesionálních zahradníků, většinou maji-
telů realizačních firem. Hodnotily se postupy 

diplom. Po nich na delších tratích soupeři-
ly nejvíce obsazené kategorie nejmladšího 
a mladšího žactva. Nejúspěšnějšími byly děti 
ze ZŠ Studenec, ZŠ Železnice, ZŠ Sobotka 
a ZŠ Husova Jičín. V kategoriích staršího žac-
tva, dorostenců a juniorů se na vytrvaleckých 
tratích nejvíce dařilo zástupcům Lepařova 
gymnázia Jičín.

Odpolední program tradičně završil závod 
žen, mužů a veteránů na tratích 3100 m, resp. 
9300 m. Nejlepší v  těchto kategoriích si do-
běhli nejen pro diplomy a dárkové kytice zho-
tovené žáky školy, ale také pro finanční od-
měnu. Pro vítězství si v letošním roce doběhl 
tradiční účastník Jiří Miller z Mladé Boleslavi.

I  přes nepřízeň počasí měl závod velmi 
dobrou organizační a sportovní úroveň.

Za organizátory závodu Mgr. Tomáš Hásek

a správná technologie vykonávání jednotli-
vých pracovních činností, teoretické odbor-
né znalosti, součinnost a  spolupráce mezi 
členy družstva, ale také bezpečnost práce 
a pořádek na pracovišti.

Družstvo zahradnické školy z Kopidlna ve 
složení Markéta Krejčová, Sebastian Kubí-
ček, Jakub Verecký a  Anna Hačecká repre-
zentovalo naši školu skvěle a  v  konečném 
bodovém součtu obsadilo úžasné třetí mís-
to z  celkového počtu deseti družstev. Od-
měnou za kvalitně a také rychle zvládnutou 
práci jim byly nejen nově získané profesní 
zkušenosti a  hodnotné výhry, ale také ra-
dost z  konečného pohledu na vytvořené 
dílo, které bude sloužit široké veřejnosti po 
dobu mnoha let. Gratulujeme!

Ing. Jan Špaček, učitel odborného výcviku, 
praxe, zelinářství a mechanizace, foto autor

Kopidlno zažilo 54. ročník Běhu 17. listopadu

Z Ostravy přivezlo družstvo zahradnické 
školy skvělé umístění

Další povedená akce za námi. Děkujeme 
panu Staňkovi z  Vinného sklípku u  Staňků 
z Češova u Jičína za řízenou degustaci a je-
jich výborná vína. Podle slov pana Staňka se 
jednalo o jednu z největších degustací, které 
dělal. Na 49 hostů čekalo deset vzorků vín 
z Vinařství Jan Plaček, program s prezentací 
na plátně a k tomu odborný výklad. Otevře-
no bylo 40 lahví vína a na talířky připraveno 
téměř 30 kg jídla. Bohaté občerstvení obsa-
hovalo mimo jiné i kvalitní sýry z Holandska, 
Anglie a  Francie. Po skončení degustace 
hrála jako skvělý hudební doprovod Cim-
bálová muzika Antonína Stehlíka ze Znoj-
ma. Věříme, že ti, kteří se akce zúčastnili, si 
ji náležitě užili. A my slibujeme, že zase něco 
vymyslíme. :)

Veronika Žižková

Jedna z největších. 
Degustace přilákala 
49 hostů
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Jaké přání má olympijský vítěz z Nymburka?
Křeslo pro hosta s Martinem Fuksou

Malé představení, něco, co najdete všu-
de. :) Martin Fuksa je český rychlostní kanoi-
sta. Je olympijským vítězem z Letních olym-
pijských her v  Paříži 2024, trojnásobným 
mistrem světa, dvanáctinásobným mistrem 
Evropy a držitelem dvou světových rekordů. 
V roce 2017 na ME v Plovdivu vytvořil nový 
světový rekord na trati C1 500 m s  časem 
1:44,884, který sám překonal o  rok pozdě-
ji na Světovém poháru v  Maďarsku časem 
1:43,669. V  roce 2018 na Světovém poháru 
v Německu o více než sekundu vylepšil nej-
lepší světový čas na trati C1 1000 m a stano-
vil tak světový rekord 3:42,385. Účastnil se tří 
letních olympiád, v  roce 2016 v  Riu, v  roce 
2021 v Tokiu a letos v Paříži.

Česko reprezentuje v barvách armádního 
sportovního klubu Dukla Praha. Je profesio-
nálním vojákem a aktuálně má hodnost pra-
porčíka, což se ale brzy změní.

A pár informací, které jsem zjišťovala jako 
ženská. :) Martin se narodil v  Nymburce na 
čarodějnice 30. dubna 1993, překvapilo mě, 
jak moc je mladý. Manželka se jmenuje Anna 
(krásné jméno) a dcera Emily.

Jak se Martin dostal na besedu do Kopi-
dlna? Napsala jsem mu na facebooku: 16. 8. 
2024 Dobrý den, Martine, zřejmě Vám teď 
bude psát hodně zájemců o setkání s Vámi. 
Zkusím to i já, pracuji v Kopidlně v kulturním 
a  vzdělávacím centru a  určitě by bylo moc 
hezké uspořádat s Vámi besedu. Měl byste 
chuť a čas přijet do Kopidlna? Moc gratuluji 
k velkému úspěchu na olympiádě. :) Odpo-
věď přišla skoro obratem: 17. 8. 2024 Dobrý 
den, moc Vám děkuju za gratulaci. Kopidlno 
mám kousek, mohli bychom se domluvit.

A tak to všechno začalo. Později jsem ko-
munikovala s  manažerem Radimem a  ter-
mín byl domluven na 25. listopadu 2024, po 
návratu Martina ze soustředění v Turecku.

V pondělí, den besedy, jsem od rána cítila 

menší nervozitu. Kdo asi přijede, jak se bude 
chovat, bude namyšlený? V  17.40 hodin se 
otevřely hlavní dveře a  všechno bylo, jak 
má být. Přijel „obyčejný“, strašně sympatický 
kluk z Nymburka s kamarádem Lukášem.

Besedovalo se o  všem, sportu, rodině, 
padlo mnoho otázek. Martin si dokonce 
pochvaloval, že padla otázka, kterou ještě 
nikdy nedostal – pan Zajíc se zeptal, co dělá 
kanoista mezi semifinálovou a finálovou jíz-
dou na LOH. Šlape na rotopedu a poslouchá 
písničky (rap).

Pamatuje si Martin, kolikátého srpna vy-
hrál zlatou medaili? Samozřejmě ano, bylo 
to 9., ten den má jeho bratr Petr narozeni-
ny. Velkým vzorem mu byl v dětství Jaromír 
Jágr, proto se proháněl jednu chvíli s hokej-
kou po ledě. Naštěstí poslechl dědu a tatínka 
a loděnice v Nymburce se stala jeho druhým 
domovem. Na loděnici nedá Martin dopus-

tit a zmiňuje ji v každém rozhovoru (hodně 
jsem si jich poslechla :)). Má ještě vůbec ně-
jaké sportovní přání, když vyhrál, co mohl? 
Má, velkým přáním je vyhrát cenný kov 
s bráchou. Budeme vám fandit, kluci. Co my-
slíte, mají Martina v  Nymburce rádi rybáři? 
Po olympiádě už ano. Ale v minulosti tomu 
tak nebylo, motá se jim do vlasců a  plaší 
ryby. Jaké jídlo má nejraději? Kuřecí plátek 
s broskví a sýrem, jídlo, které si přál za vítěz-
ství na olympiádě. A  proč si maluje nehty? 
Jděte se ho někdy zeptat.

Útulné prostředí vytvořily Táňa s  Irčou, 
cukroví napekla Mirka, děkujeme.

Mrzí mě, že nepřišlo více lidí, ale i tak jsme 
si to užili, všichni, doufám, já teda strašně 
moc.

Míša Havelková
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Pohádkový park zaznamenal  
nový rekord návštěvnosti

Pohádkový park se konal v sobotu 21. září 
2024, a  to už po šesté. Počasí nám víc než 
přálo a  i  díky tomu se nám podařilo zase 
o  kousek překonat laťku návštěvnosti této 
již tradiční akce. Náš krásně vyzdobený park 
navštívilo 1200 návštěvníků, z toho 550 dětí.

Akce se opět velmi povedla. Děti hned při 
vstupu vítaly klaunky na chůdách a  lákaly 
je do našeho světa plného dobrodružství. 
Děti byly nadšené. A  co teprve, když zjisti-
ly, že se mohou zdarma svézt na kolotoči? 
Jejich rozzářené oči mluvily za vše. Násled-
ně je čekala cesta parkem plná zajímavých 
úkolů, za jejichž splnění dostaly malou od-
měnu. Hned na prvním stanovišti se děti 
mohly pobavit s  legračními klauny, dále se 
mohly brodit bažinou se Shrekem a  krás-
nou Fionou, na třetím stanovišti si zaběhaly 
s Kouzelnou beruškou a Černým kocourem, 
následně na koníkovi pomáhaly hledat prin-
covi krásnou Popelku, stezku odvahy si pro-
šly na Strašidelném stanovišti, s princeznou 
Ladou v myším kožíšku a kuchtíkem si něco 
dobrého upekly, v lese Řáholci se mohly po-
tkat s  Rumcajsem a  Mankou, svou fyzičku 
si vyzkoušely se třemi mušketýry, Eliška ze 
mlejna s čertíkem a vodníkem děti nechala 
proskákat v pytli a na posledním stanovišti 
král s královnou otestovali, jak jsou děti bys-
tré, a za to je odměnili zlatým dukátem.

Na památku z této krásné akce si návštěv-
níci mohli nechat udělat originální fotografii 
od Fotobedna. Celé odpoledne jsme dopl-
nili také tvořivými dílničkami. Děti si moh-
ly vytvořit tašku nebo povlak na polštářek 

s  krásnou mandalou, další možností bylo 
velmi oblíbené navlékání korálků a  nechy-
běly ani dřevěné výřezy, které si děti moh-
ly různě nazdobit. Samozřejmě bychom se 
neobešli ani bez tolik oblíbeného malování 
na obličej.

Na závěr svého příspěvku musím a  chci 
poděkovat všem, kteří nám tuto akci po-
máhají zrealizovat. Je jich opravdu velké 
množství a my jsme si vědomy toho, že bez 
nich by se akce takového rozsahu uspořádat 
nedala. DĚKUJEME.

Za Kopidlenské žížalky Veronika Žižková
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Dýňování s Kopidlenskými žížalkami. 
Atmosféru podpořily nové dekorace

Kopidlenské dýňování se konalo již po 
páté, a to v neděli 20. října 2024. Ukázkové 
počasí využilo na téměř 200 návštěvníků, 
kteří společně s  námi strávili krásné odpo-
ledne.

Tuto akci jsme si velmi užily. Hlavní sou-
částí celého programu bylo samozřejmě 
dlabání dýní. Kdo chtěl, mohl si svou dýni 
nechat vyfotit a  zapojit se tak do faceboo-
kové soutěže, která následně probíhala na 
FB profilu Kopidlenské listy. Do soutěže se 
zapojilo 77 účastníků.

Nicméně jsme kromě dlabání dýní v letoš-
ním roce pro návštěvníky připravily i  další 
zajímavé překvapení. Se svým zábavným, 
tematicky laděným programem nás navští-

vilo divadlo VeTři. Jeho interpreti pro děti 
připravili odpoledne plné další zábavy, pís-
niček, tancování a  vtipných úkolů. Zároveň 
byla samozřejmě připravená dílnička, ve kte-
ré si děti mohly z vlny vyrobit ducha. Dále se 
mohly vyfotit v originálním fotokoutku. Ne-
chybělo ani malování na obličej, které nám 
opět zajistila Soňa Přenosilová z  Kopidlna. 
Tematické občerstvení rovněž nemohlo 
chybět, tradičně se o něj postarala Táňa Ko-
sťučenková. Stylovou atmosféru jsme díky 
nově pořízeným dekoracím posunuly zase 
o  kousek dál, kolem celého plotu jsme při-
daly i světýlka. Nové, krásné kulisy nám na-
kreslila Diana Dubská.

Moc děkujeme všem, kteří nám pomá-

hají realizovat naše nápady. A  hlavně moc 
děkujeme všem, kteří naše akce pravidelně 
navštěvují. Pak má naše práce smysl.

Za Kopidlenské žížalky Veronika Žižková
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A to byla pak ta správná parta, se kterou 
jsme prováděli všechny naše lumpárny
Petr Pešava z Mlýnce vzpomíná na dětství a kamarády 

Vzpomínky Petra Pešavy na Mlýnec 
70.  a  80. let ukazují, jak bohatým životem 
tehdy obec kolem rybníka Zrcadlo žila. Ko-
lik zde žilo dětí i  mládeže, jejich počet se 
vždy během léta nebo pololetních prázdnin 
zdvojnásobil o  chalupáře a  děti na prázd-
ninách u  prarodičů. Živo bývalo na návsi, 
kde byla natažená síť a hrával se zde nohej-
bal, jezdilo se tudy na kole, před hospodou 
U Nováků se hrával kuželník a o pouti začát-
kem července se konalo tradiční fotbalové 
utkání Mlýnec–Budčeves, kde se scházelo 
za zastávkou ČSD na okraji lesa na Pastviš-
ti mnoho diváků, příznivců mužstev obou 
obcí. Bývalo tam veselo, dozvuky probíhaly 
až dlouho do noci v hospodě. V Mlýnci pro-
bíhaly tradiční slavnosti nejen o  pouti, ale 
i  o  posvícení, kdy se ve škole místní i  lidé 
z okolí scházeli k tanečnímu večeru. U hráze 
rybníka se každý rok vzpomínalo výročí upá-
lení mistra Jana Husa, zažínala se tady vatra 
na hrázi, mezi malým a  velkým Zrcadlem. 
V  zimě se sportovní klání odbývala dlouho 
do noci rovněž na zamrzlém rybníku. A  to 
nejen tom malém, ale i  velkém. Ráno bylo 
třeba z plochy odstranit napadaný sníh, usa-
dit železné hokejové branky a  už se vesele 
hrálo. Branky tam často zůstaly i po skončení 
zimy, utopené ve vodě, než je hasiči vylovili 
a uklidili v hasičárně, do příští zimy. Vesnice 
se scházela na předvánočních besídkách 
v přízemí bývalé školy, konaly se zde výroční 
schůze místního JZD, později také Osvětové 
besedy, které aktivně vedl pan Rudolf Kout.

Připomeňme si tento pestrý život ve vzpo-
mínkách Petra Pešavy, který zde jako malý 
chlapec žil a všeho, co se tu dělo, se aktivně 
účastnil.

U  mě to začalo při nástupu do první třídy 
základní školy v  Kopidlně, do které jsem jez­
dil každé ráno se svými staršími spolužáky ze 
zastávky ČSD v  Mlýnci. Cesta na nádraží mi 
trvala docela dlouho, protože po cestě jsem 
se potkával s  ostatními školáky. Cestou vla­
kem do Kopidlna bylo dost času naplánovat 
si, co budeme dělat nejen ve škole, ale i  po 
návratu z ní domů. Samozřejmě tím, jak jsme 
postupovali do vyšších ročníků základní školy, 
jsme rovněž poznávali i široké okolí naší obce. 
A nebylo toho málo, co všechno jsme ve svém 
volném čase dělali.

Začnu na návsi u Nováků, kde jsme závodili 
na kolech. Potom jsme si oblíbili prostor před 
školou u Špicarových. Nemohli jsme vynechat 
ani oba rybníky a „kachňárnu“ za vodou toho 
většího z  nich. Tam všude jsme měli spoustu 
bunkrů a svých oblíbených stromů, po kterých 
jsme lezli a kde jsme se i málem zranili. Domů 
jsme se však vrátili většinou v pořádku, i když 
pár „teplákovek“ to někdy odneslo.

Co se nám moc nedařilo, bylo přijít domů 
včas. A  tak bylo doma občas veselo, protože 
úkoly do školy se samy neudělaly a  večer se 
pak fofrovalo. Někdy jsme je dodělávali třeba 
až ve vlaku, cestou do školy. Tam to však dost 
drncalo, takže asi tušíte, jak to napsané vypa­
dalo.

Aby to nevypadalo, že děti z  naší vesnice 
si stále jenom hrály a  dělaly skopičiny. Měli 
jsme i  své „dospělácké“ povinnosti. Od třetí 
třídy jsme začali pomáhat na poli se sušením 
trávy a  krmením domácích zvířat. A  že jich 
v každém stavení tehdy bylo! Musím se rovněž 
zmínit o  dnes zaniklém mlýneckém smetišti, 
pojmenovaném místními Dolina. Bylo mezi 
domky u  Khunů a  domem mých rodičů, kde 
jsme s mým spolužákem Fandou Vovsem zažili 
mnoho dobrodružství. Třeba když jsme se tam 
naučili střílet prakem. Myslím, že jsme to tehdy 
opravdu dobře uměli.

Nebylo to však poslední místo, kde jsme trá­
vili svá dětská léta. Chodívali jsme i do místní­
ho JZD a později i do státního statku, kde moje 
maminka tehdy pracovala. Se sousedkou paní 

Petr Pešava v současnosti.

Petr Pešava jako voják.

Na Bučici, zleva Láďa Seidl, já, Martina Vlasatá a Marcela Jampílková.
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Špicarovou krmily selata. Moje babička, paní 
Marková, pracovala zase jako krmička krav 
a paní Vovsová ve vedlejším teletníku, odcho­
vávala telata. Já jsem za maminkou a babič­
kou často jezdil, a  pokud jsem to zvládl, tak 
jsem jim pomáhal. S  Fandou Vovsem jsme 
věděli, že tam nemáme nějak často chodit, ale 
znáte kluky z vesnice…

O  víkendu do Mlýnce z  Jičína jezdili souro­
zenci Kubánkovi, za svou babičkou a  dědou. 
A to byla pak ta správná parta, se kterou jsme 
prováděli všechny naše lumpárny.

Nesmím také zapomenout, jak jsem dostal 
svůj první rybářský prut a šel s ním za panem 
Konečným, který byl hospodářem v rybářském 
sdružení Kopidlno. Dostal jsem od něho při­
hlášku do rybářského kroužku, udělal přísluš­
né zkoušky, a mohl jsem začít chytat ryby. Jako 
mladý jsem mohl chytat jedině s doprovodem 

někoho dospělého. Ve Mlýnci se ryby chytaly 
v  tůni na říčce Mrlině, pod Kamenskou hrází. 
Tam mě pan Konečný brával i  se synem Pav­
lem. Učili mě tam rybařit, za což jim dodnes 
moc děkuji. Když jsem byl už zkušenější rybář, 
začal jsem na ryby na tůň chodit společně se 
starším kamarádem Zdendou Vackem, se kte­
rým jsem tam zažil mnoho zajímavého. Rád 
rovněž vzpomínám na výlovy mlýneckého 
rybníka Zrcadlo, kde jsme já a  naše parta ni­
kdy nemohli chybět. Těšili jsme se, až porybný 
zavelí „HOŘÍ“. A to každý věděl, co to znamená. 
Šlo se na věc. V rybářských holinách jsme vlezli 
do vody a s podběráky lovili zapomenuté ryby 
v  kalužích. Byli jsme celí špinaví a  mokří, ale 
přitom šťastní za ulovené ryby. Další kousek 
námi oblíbené přírody byl Bučický rybník v le­
sích, nedaleko Mlýnce. A také přilehlý, rozpadlý 
mlýn, který jsme také prolézali a při té příleži­
tosti jsme se pak i rádi vykoupali v rybníce.

V  zimě jsme pro změnu chodili hrát hokej 
na zamrzlou hladinu rybníka Zrcadlo. O víken­
dech a o zimních prázdninách jsme zde bývali 
často od rána až do samého večera.

Mé dětství uteklo jako voda. Po základní 
škole jsem nastoupil na Střední odborné uči­
liště v  Hradci Králové a  vyučil se zde v  oboru 
zedník. Po dokončení učiliště jsem začal pra­
covat u  Pozemních staveb Hradec Králové 
v  Jičíně, kde jsem strávil rok, a  poté jsem na­

stoupil na vojnu. Po návratu z  vojny jsem se 
do Pozemních staveb vrátil a poté se seznámil 
se svou nynější manželkou. Bydleli jsme devět 
let v blízké obci Budčeves, během toho se nám 
narodil syn a pak i dcera. Po devíti letech jsme 
se odstěhovali do města Rožďalovice, kde jsme 
si postavili dům, a žijeme tu dodnes. Tak to je 
celá má dosavadní životní historie spojená 
s Mlýncem a jeho okolím.

Petrovy vzpomínky nás vrací do let dávno 
minulých. Dnes je tomu všemu, na co vzpo-
míná, již dávno konec. Jen některé popsané 
tradice tu stále ještě zůstávají. Jsou to oslavy 
pouti na dvoře bývalé školy, setkání s  ve-
dením města Kopidlna, pod které vesnička 
Mlýnec v  současnosti patří. Tradicí se stalo 
jarní vítání ptačího zpěvu procházkou kolem 
rybníka nebo letní tábor „ptáčkařů“ na dru-
hé straně Zrcadla, kteří do sítí odchytávají, 
kroužkují a zase zpět do světa pouštějí tady 
žijící kolonie mnoha druhů ptáků. Život ani 
dnes na vesnici stále ještě neustal. Znovu 
a  znovu se obnovuje a  postupně se i  s  při-
cházející novou dobou mění, tak jako se čas-
to a trvale mění svět okolo nás.

S Petrem Pešavou z Rožďalovic vzpomínal 
Olda Suchoradský z Hradce Králové,

fotografie jsou z fotoarchivu obou autorů

Na návštěvě u Petra (vpravo), jeho bratr Jirka 
(uprostřed) a Láďa Seidl (vlevo).

Snímek z oslavy o pouti ve Mlýnci v roce 1990. Jeden z posledních parních vlaků odjíždí ze 
zastávky…

Před školou v Mlýnci, zleva Jan Milský, Zdeněk 
„Cinda“ Vacek, Bedřich Kuchař a můj tatínek 
Jiří Pešava.

Rybník Zrcadlo po ránu. Pohled na Mlýnec z Hrádku, 1957, kresba od p. M. Špicara z Mlýnce.
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Publikum aplaudovalo pestré 
směsi vynikajícího bluegrassu
Ohlédnutí za memoriálem Honzy Macáka 2024 

V  sobotu 17. srpna proběhl v  Kopidlně 
už podeváté festival pojmenovaný po dob-
ré duši českého bluegrassu, Honzovi Macá-
kovi. Honza byl velký bluegrassový fanda 
a  jako banjista skupiny Větráci měl před 
dvaapadesáti lety šťastný nápad. Spolu 
s Petrem Kuklíkem a Daliborem Cidlinským 
uspořádali setkání podobně postižených 
nadšenců, hlavně proto, aby si banjisté 
mohli – v  době bez videa nebo internetu 
– vyměňovat své zkušenosti s  hraním na 
poněkud neobvyklý nástroj, banjo s  pěti 
strunami.

Festival, pojmenovaný Banjo jamboree, 
se utěšeně rozrůstal a  stal se jakýmsi pra-
otcem všech dalších bluegrassových festi-
valů. Zahrát si na něm bylo snem každého 
bluegrassového muzikanta v  tehdejším 
Československu.

Pak se několikrát měnilo místo konání 
a  posledních třiadvacet let se místem ko-
nání stala Čáslav. V roce 2011 odešel Honza 
Macák do muzikantského nebe, v Kopidlně 
ale zní bluegrass dál. Memoriál Honzy Ma­
cáka, jako důstojné připomenutí význam-
ného rodáka, se konal letos už podeváté. 
A opět se vydařil.

Festival zahájila skupina Noční vlak, 
hrající příjemnou směs bluegrassové, ir-
ské a  folkové muziky s  pěknými vlastními 
texty. S prvními tóny Nočního vlaku přišla 
zároveň řádná průtrž mračen, ale zaplněné 
hlediště se nedalo nepřízní počasí odradit 
a  během celého vystoupení nadšeně re-
agovalo. Druzí v  pořadí Brzdaři, veteráni 
žánru, potěšili posluchače dávkou tradič-
ního bluegrassu. Při poslechu poslední 
skladby „Ještě vlak má čas“, kterou kdysi 
otextoval Petr Vacek, zaplesalo srdce kaž-
dého pamětníka.

Dlouholetou hvězdnou stálicí české 
bluegrassové scény jsou Poutníci, kteří 
předvedli dokonale zahranou a  zazpíva-
nou směs moderního i tradičnějšího blue-
grassu, podanou s invencí jim vlastní. Další 
kapela byla vlastně zahraniční. Banjista 
Mojmír Ševčík kdysi emigroval a  za svými 
spoluhráči ze skupiny New River Train dojíž-
dí z Rakouska. Kapela hraje příjemný a po-
hodový bluegrass.

Nemohli samozřejmě chybět místní Vět­
ráci, kapela držící bluegrassový prapor více 
než padesát let. A šlape jim to pořád dobře, 
koneckonců nadšené publikum si vynutilo 
dva přídavky. Následující Rusty Strings se 
věnují tradičnímu bluegrassu a  postupně 
se proměňují v  rodinnou kapelu. S  rodiči 
(mandolína a  housle) v  kapele nově účin-
kuje i syn Matěj. Začínající, ale svůj nástroj 
už bravurně ovládající banjista.

Předposlední BG Cwrkot jako obvykle dě-
lal, co bylo v jeho silách, skupina letos slaví 
pětatřicet let své existence. Třešničkou na 
závěr celého festivalu byla kapela Black­
jack. Jejich vokály patří k tomu nejlepšímu, 
co lze u nás slyšet, a publikum to také ná-
ležitě ocenilo.

Po loňském ročníku trochu viselo ve 
vzduchu pokračování festivalu. Město Ko-
pidlno festival dál velkoryse podporuje, ale 
hledal se někdo, kdo by vzal na svá bedra 
samotnou organizaci. Nakonec se toho ujal 
Sbor dobrovolných hasičů Kopidlno a  od-
vedl skvělou práci. Občerstvení bylo vyni-
kající, klobásy i  bramboráky byly lahodné, 
víc dobrot jsem ochutnat nestihl. To by se 
do mě totiž nevešlo dobře ošetřené a  vy-
chlazené pivečko. Velmi jsem letos ocenil 
rozestavení lavic a  stolů, všichni dobře vi-
děli i slyšeli a díky přesunu diváků blíž k pó-
diu panovala od začátku vřelá atmosféra.

O  tu se postaral kromě vystupujících 
muzikantů také zvukař Béda Šturm. Zraje 
jako víno a  myslím, že dnes patří k  tomu 
nejlepšímu, co je na naší zvukařské scéně 
v  bluegrassovém ranku k  dispozici. Skvě-
lou práci při sestavování dramaturgie 
odvedl Honzův syn Marek, velký dík patří 
Míše Havelkové, která zajišťuje veškeré 
„papírování“ s akcí spojené. Největší dík ale 
patří publiku, které se dostavilo v hojném 
počtu a nadšeně aplaudovalo pestré smě-
si vynikajícího bluegrassu všech odstínů. 
Bylo mi ctí tuhle vydařenou akci modero-
vat a myslím, že spokojený by byl i Honza 
Macák. Doufejme, že pořadatelům vydrží 
síly a nadšení, a budeme se těšit na desátý 
ročník.

Pavel Brandejs

Pan Ježíš měl duchovní neboli Bož-
ské vidění světa, a  tudíž viděl dále než 
většina lidí. Mohl proto předpovídat 
budoucnost světa, ale za určitých pod-
mínek, zákonitostí. Vše bylo stručně 
vyjádřeno v  desateru Božích přikázání. 
Lidé by měli být pokorní k  vyšší moci. 
Základ společnosti je vždy muž a žena, 
muž může zplodit dítě, ale žena ho musí 
porodit, to je jasný příklad spravedlnos-
ti a udržitelnosti života na této zemi. Dle 
mého názoru jsou všechny odchylky jen 
bloudění v pravdě. Ono všechno souvisí 
se vším. Já jako zemědělec, když naseji 
kulturní plodinu a  roste v ní plevel, ho 
musím likvidovat, aby nakonec nepře-
rostl kulturní plodinu. V  dnešní době, 
kdy se ptáme, zda mohou žít dva muži 
nebo dvě ženy spolu, to je ukázka, kdy 
vládne již plevel bez základu Boží spra-
vedlnosti. Toto nemůže mít dle učení 
Pana Ježíše šťastnou budoucnost.

Antonín Erben

Vánoce, svátky 
pohody a narození 
Pana Ježíše

Na co přispěla jarní 
Tříkrálová sbírka 2024

Blíží se další ročník Tříkrálové sbírky – 
tradiční charitativní akce, která od 1. do 
14.  ledna 2025 opět přivede dobrovolníky 
do ulic našich měst a  obcí, aby společně 
pomohli potřebným.

V lednu 2024 se na Jičínsku, Novopacku, 
Hořicku, Kopidlensku a  Libáňsku vybralo 
úctyhodných 683 338 Kč. Děkujeme všem, 
kteří přispěli!

Vaše dary přispěly zejména rodinám 
s  dětmi v  těžké sociální situaci, dětem 
z pěstounských rodin, další částka pak po-
mohla Oblastní charitě Krnov, která musela 
řešit vážné škody po záplavě.

Naše díky patří všem koledníkům, rodi-
čům, učitelům, skautům, hasičům i dárcům 
za jejich štědrost a ochotu věnovat čas této 
krásné tradici. Díky vám jsme mohli pomá-
hat tam, kde je to nejvíce potřeba.

Naše pomoc ale nekončí – blíží se nový, 
jubilejní 25. ročník Tříkrálové sbírky!

Přidejte se k nám i vy! Zájemci se mohou 
hlásit na tel. 733  741  692 nebo napsat na 
e-mail dobrovolnici@charitajicin.cz. Rádi 
vás seznámíme s  organizací akce, poskyt-
neme kostýmy a můžete vyrazit s námi do 
ulic.

Těšíme se na vás, a  hlavně na společné 
zážitky z koledy. :)

Oblastní charita Jičín
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Autoturistická orientační soutěž 
zavedla účastníky do Prachovských skal

Auto klub Kopidlno pořádal v  sobotu 
7.  září 2024 již 12. ročník autoturistické 
orientační soutěže pro rodiče a děti. Přípravy 
začaly jako vždy už po skončení 11. ročníku 
a pokračovaly až do soboty dopoledne. Po-
sádky se začaly sjíždět již před desátou ho-
dinou dopoledne. Od 10 hodin začala pre-
zentace posádek. Na soutěžící čekalo ihned 
po prezentaci plnění úkolů. Jízda zručnosti, 
slalom skákání v pytli, hod na koš, hod šip-
kami na terč, kriket, střelba ze vzduchovky 
a kvíz. V 11.30 hodin byla zahájena rozprava 
s  účastníky. V  letošním roce jsme na startu 
přivítali pouze devět posádek, a to z Kopidl-
na, Lázní Bělohradu, Nymburka, Poděbrad, 
Prahy 4 a Starého Místa. Počet členů posád-
ky nebyl omezen. Ve 12 hodin odstartovala 
první posádka a každé dvě minuty další, a to 
do I. etapy.

Jelo se podle itineráře psaného, šipkové-
ho, slepé mapy a podle bodů v mapě. Délka 
I. etapy byla 26,6 km, čas na projetí tratě byl 
50 minut. Jelo se z Auto klubu Kopidlno přes 
náměstí, kde měli soutěžící za úkol napsat, 
po kom je náměstí pojmenováno (Hilmaro-
vo), Pševes, kde měli za úkol opsat, jaké pivo 

prodává prodejna na křižovatce (Novopacké 
pivo), Drahoraz, Keteň, Jičíněves, tady měli 
za úkol napsat, jaké pivo čepuje Staročeská 
hospoda (Krakonoš a Kozel), Staré Místo, kde 
před OÚ a požární zbrojnicí odbočili doprava 
k rybníku, kde pluli na loďce, Čejkovice, tady 
měli za úkol opsat jméno ze zelené budovy 
na křižovatce (Hubert), dále pokračovali po 
obchvatu Jičína, tady zapsali název benzinky 
(Čepro), do Holína a přes Prachov na parko-

viště u Turistické chaty. Zde byl cíl I. etapy.
Po zaparkování se vydali na POMZ (pěší 

orientační mikrozávod) do Prachovských 
skal. Přístup do skal nám umožnil J. M. 
Schlik, s. r. o., konkrétně paní Rita Štór Schli-
ková. Tady si soutěžící prošli malý žlutý 
okruh dlouhý 2,05 km. Šli přes Zadní Točeni-
ci, Myší dírou na vyhlídku Českého ráje. Zde 

měli za úkol napsat, jak se dříve jmenovala 
vyhlídka Českého ráje a  co odtud můžeme 
vidět mimo jiné: Vyskeř, vpravo Střelečská 
hůra, …, a v dáli Ještěd (Trosky). Pokračovali 
přes bod U Buku na vyhlídku Míru. Zde měli 
za úkol napsat, jak se dříve jmenovala tato 
vyhlídka (Dr. Edvarda Beneše). Dále šli Císař-
skou chodbou opět na rozcestí Zadní Toče-
nice a  pokračovali k  pomníku – památníku 
Pelíšek, kde byla zkouška zručnosti (vystřelit 

z košíčku míček a druhý ho musel chytit, a to 
třikrát). Na startu také dostali zadání otázek, 
které museli rozšifrovat pomocí infotabulí 
rozmístěných na celé trase. Po rozluštění 
našli ukrytý poklad pod lavičkou u  Pelíšku, 
který si zde vyzvedli. Pak už následoval cíl 
u dřevěné sochy Poutníka na parkovišti, kde 
byl i start POMZ. Tady dostal každý soutěžící 

na občerstvení jemně perlivou pramenitou 
vodu Aqua 0,5 l, aby se mohl trochu osvěžit, 
neboť bylo dost teplo.

Po krátké pauze nasedli do auta a přejeli 
na start II. etapy, která měřila 29,7 km a čas 
na projetí tratě byl 60 minut. Vedla z parkovi-
ště u Turistické chaty přes Prachov, zde lovili 
tři dřevěné rybičky z  požární nádrže, Horní 
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Lochov, Dolní Lochov, Ostružno, zde opiso-
vali letopočet z památníku padlých, který je 
před budovou obecního úřadu (1914–1918), 
Březinu, Vokšice, zde měli za úkol zapsat 
název velkoobchodu s  krmivy (Rapa dog), 
Podhradí, tady měli zjistit velikost požární 
nádrže (15 m3), Bukvici, Střevač, Chyjice, 
Drahoraz, úkol byl zapsat název firmy prodá-
vající ovoce (Ovocnářství), Pševes, Kopidlno, 
kde měli zapsat jméno popraveného mysliv-
ce, které nese tato ulice (Tomáš Svoboda), 
a napsat čp. z budovy Sokola (410), a pak již 
do cíle v areálu Auto klubu. Cestou byly po 
tratích umístěny cedule, tzv. samoobslužné 
průjezdní (průchozí) kontroly (SPK). Písmena 

na nich umístěná v levém horním rohu zapi-
sovaly posádky do jízdního výkazu.

Výsledky byly vyhlášeny v  17.15 hodin. 
Prvních pět posádek obdrželo pohár a věc-
né ceny. Všechny posádky dostaly upomín-
kové předměty, diplom a  výsledkovou lis-
tinu. Poslední posádka dostala ještě cenu 
útěchy a malý pohárek. Po vyhlášení vítězů 
následovala volná zábava.

Touto cestou děkujeme všem členům, kte-
ří se na celé akci podíleli. Hlavně pak našim 
příznivcům, kteří nám pomohli se zajištěním 
zdárného průběhu celé akce.

Poděkování patří také našim sponzorům, 
díky kterým jsme tuto soutěž mohli usku-
tečnit. Jsou to: Adamcová Iveta – železářství 
Kopidlno, Autocentrum Boura Činěves, Au-

toškola Mojmír Hloušek Kopidlno, Aveflor 
Budčeves, Benko Kopidlno, COMTEX, s. r. o., 
Libáň, „Hodinový manžel“ Pavlíček Zdeněk 
Jičín, město Kopidlno, Otevřené zahrady 
Jičínska, RS WORKS Chotěšice a  především 
pak děkujeme paní Ritě Štór Schlikové. Ještě 
jednou všem moc děkujeme. Bez jejich po-
moci by se nám těžko podařilo takovou akci 
uspořádat.

Příští, 13. ročník soutěže, pokud se ještě 
pojede, by se mohl uskutečnit 13. září 2025. 
Na termín této akce budete včas upozor-
něni. Sledujte webové stránky www.akko-
pidlno.cz a  facebook Auto klubu Kopidlno 
(www.facebook.com/AKKopidlno).

Jan Gottwald

Start. 
číslo

Jména a příjmení Bydliště Kvíz JZ Hry
I. ETAPA POMZ II. ETAPA

TB 
celkem

Pořadí
ČK SPK Úkoly

Plavba 
lodí

ČK SPK Úkoly Zručnost ČK SPK Úkoly
Lov 
ryb

6
Marvan Jakub
Marvanová Andrea

Nymburk 10 66 238 200 0 0 148 0 0 0 0 95 100 0 0 857 1.

5
Sedláček Tomáš
Sedláček Teodor
Sedláčková Andrea

Kopidlno 20 121 268 65 0 0 206 0 120 0 5 0 100 0 15 920 2.

8
Gottwald Vít
Gottwaldová Lenka
Gottwaldová Hana

Praha 4 10 127 234 200 100 0 195 0 0 75 5 0 0 0 0 946 3.

3
Edr Václav
Edr Jonáš

Lázně Bělohrad 20 96 257 200 260 0 205 0 60 50 5 35 0 0 0 1 188 4.

2
Marek Milan
Marková Denisa

Jičín 0 99 313 80 200 50 215 90 0 125 20 200 200 50 10 1 652 5.

1
Vlček František
Vlčková Anna

Kopidlno 20 77 268 0 600 0 400 25 60 100 5 200 300 50 5 2 110 6.

9
Holoubek Ondřej
Holoubková Eva

Poděbrady 30 116 337 200 300 300 400 0 100 125 30 55 200 100 20 2 313 7.

4
Machačný Jaroslav
Machačná Natálie
Bartoníčková Barbora

Kopidlno 0 109 247 200 300 300 312 0 160 75 15 0 600 0 5 2 323 8.

7
Macková Petra
Macek Jakub
Fojt Dominik

Kopidlno 30 247 231 70 600 100 400 0 0 175 15 45 500 100 15 2 528 9.

JZ = jízda zručnosti, ČK = časová kontrola, SPK = samoobslužná průjezdní/průchozí kontrola, TB = trestné body

Výsledková listina



Kopidlenské listy prosinec 2024 29

Vyvrcholením modelářské sezóny byl  
titul mistra republiky a další přední příčky

Prázdniny utekly jako voda, a  tak 
kopidlenští letečtí modeláři již byli 
ve střehu, aby mohli znovu létat 
a  pokud možno vyhrávat. Poslední 
prázdninový víkend se konaly dvě 
soutěže Českého poháru středních 
kategorií na Libecině. Tam se rozjel 
Václav Krejčík a  Milan Šafler. Franta 
Zajíc dojel až v  neděli na „čumen-
du“ a pomoci měřit, protože v pátek 
startoval na horském ultramarato-
nu v  Beskydech. Milan skončil třetí 
v kategorii A3 a pátý v kategorii F1H. 
Václav v  kategorii F1G obsadil také 
páté místo. Další dva zářijové víkendy 
byly poznamenány velmi špatným 
počasím pro létání, a proto byly sou-
těže přeloženy. Další víkend jel Hon-
za Zajíc se svým otcem na Slovensko, 
aby mohl sbírat body ve Světovém 
poháru. A v sobotu 21. září jeli sbírat 
body v Českém poháru Václav Krejčík 
a Milan Šafler do Lomnice nad Popel-
kou. Václav obsadil 2. místo v katego-
rii P30 a Milan v kategorii A3 a v ka-
tegorii F1H skončil pátý. Jan Zajíc 
v sobotním závodě na Slovensku na 
medaile nedosáhl, ale v neděli nalé-
tal plný počet sekund a v rozlétávání 
obsadil 3. místo v juniorech a celkově 
čtrnácté místo z padesáti soutěžících. 
V neděli 29. září pořádal náš klub již 
tradiční drakiádu. Nefoukalo moc, ale 
někteří draci létali velmi pěkně a vy-
soko. Sešlo se dvacet dětí a všechny 
byly odměněny medailí draka a  tro-
chou sladkostí. Ti nejlepší obdrželi 
diplom a věcnou cenu.

Pátého a  šestého října se létaly 
přeložené závody Českého poháru 
F1A v Boroticích. Bohužel se to krylo 
s  Mistrovstvím republiky malých ka-
tegorií v Hranicích. A tak jel létat Jan 
Zajíc v sobotu do Borotic, kde vyhrál 
v  juniorech, a  potom přejel se svým 
otcem do Hranic na nedělní mistrov-
ství, kde se setkali s dalšími z našeho 
klubu. Po loňské odmlce se letos daři-
lo i seniorům. V základní části soutěže 
se v kategorii A3 dařilo Milanu Šafle-
rovi, když nalétal plný počet sekund 
spolu s  dalšími osmi soutěžícími. 
Následovalo rozlétávání a  až v  dru-
hém kole se rozhodlo o vítězi. Milan 
Šafler obsadil 2. místo v kategorii A3. 
V kategorii házedel se nejlépe z kopi-
dlenských modelářů dařilo Zdeňku 
Švorcovi, který obsadil 5. místo. Nej-
napínavější boj byl v  kategorii P30, 
což jsou modely na gumový pohon, 
kde v základní části mělo plný počet 
sekund pět soutěžících. Mezi nimi 

i  kopidlenská modelářka Vladimíra 
Švorcová. Teprve až třetí rozlétáva-
cí kolo rozhodlo o  pořadí. Nakonec 
Vlaďka Švorcová obsadila 3. místo 
v kategorii P30. Ač bylo toto mistrov-
ství vypsáno pro seniory, účastnilo se 
ho i několik „nebojácných“ žáků, kteří 
poměřovali síly s dospělými soutěží-
cími. Proto je pořadatel odměnil také 
a  kopidlenští žáci z  toho nevyšli na-
prázdno. V kategorii házedel obsadil 
2. místo Jan Zajíc. V kategorii P30 ob-
sadil 1. místo Štěpán Bodlák a 3. mís-
to jeho bratr Adam Bodlák. Mistrov-
ství největších kategorií F1A a F1B se 
konalo v sobotu 12. října v Hořicích. 
V  kategorii F1B létal junior Patrik 
Švorc a v kategorii F1A žák Jan Zajíc. 
Hustá ranní mlha posunula začátek, 
ale potom se začalo létat o  sto šest. 
Po pěti základních kolech Honzovi 
pár vteřinek chybělo, ale Patrik měl 
plný počet sekund, a postoupil tak do 
rozletu. V tom se mu dařilo a skončil 
na celkovém třetím místě a  mezi ju-
niory vyhrál. Jan Zajíc obsadil druhé 
místo mezi juniory. Oba jsou členy ju-
niorského reprezentačního družstva 
ČR ve svých kategoriích. Současně 
oba vyhráli soutěž Českého poháru, 
kde se započítává výsledek ze čtyř 
nejlepších soutěží v  rámci celé Čes-
ké republiky. V  neděli měl náš klub 
pořádat mistrovství, ale pro nepřízeň 
počasí jsme ho museli též přesunout. 
Následující víkend jsme se museli 
znovu rozdělit z  důvodu kolize ter-
mínů. Bohužel Zajícovi měli dobře 
rozlétanou Ligu Panenský Týnec, ale 
dali přednost Světovému poháru ve 
Slovinsku. Tam Honza létal dobře, ale 
potom jsme měli technické potíže 
s modelem a již to na medailová mís-
ta nestačilo. Obsadil osmé a  desáté 
místo. V Panenském Týnci létali Švor-
covi, Milan Šafler a Václav Krejčík. Lé-
tali dobře a získali body do celkového 
hodnocení. Počítají se čtyři soutěže 
z  pěti a  opět jsme obsadili medailo-
vá místa. Franta Zajíc díky neúčasti 
spadl z prvního místa na třetí v kate-
gorii F1H a Honza z prvního na druhé 
v  kategorii F1A. Milan Šafler vylétal 
první místo v kategorii A3 a stejně tak 
Dominik Fojt v žácích. V kategorii P30 
vyhrála Vlaďka Švorcová před Vác-
lavem Krejčíkem. Patrik Švorc vyhrál 
kategorii F1G v  juniorech. Zdeněk 
Švorc obsadil páté místo v  kategorii 
házedel.

MČR, 2. místo – Milan Šafler, kategorie A3.

MČR, 3. místo – Vladimíra Švorcová, kategorie P30.

Světový pohár Slovensko – Jan Zajíc, 3. místo kategorie F1A.
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Poslední říjnový víkend se konaly dva 
závody Světového poháru u  nás v  západo-
českém kraji v Kožlanech. Jan Zajíc soutěžil 
o poslední body do Světového poháru. Ne-
dařilo se mu podle představ. Nějaké body 
sice získal, ale do celkového hodnocení se to 
nepromítlo. Pro letošní rok se umístil ve Svě-
tovém poháru na sedmém místě mezi šede-
sáti třemi bodovanými juniory. Létali jsme 
i na státní svátek 28. října, kdy náš klub po-
řádal v Hořicích přeložené Mistrovství České 
republiky středních kategorií F1GHJ volných 
modelů letadel. Nejdříve, po prezentaci, byl 
vyhlášen Český pohár v  kategoriích F1GHJ. 
V  kategorii F1H byl vyhodnocen Jan Zajíc 
jako nejlepší žák. Milan Šafler byl oceněn za 
účast na všech soutěžích a  jako vítěz s  kla-
sickým modelem. Václav Krejčík byl oceněn 
jako nejlépe létající super senior. Potom už 
se všichni přesunuli na plochu k vytyčeným 
startovištím a začalo se podle plánu létat. Při 
mírném větru bylo dostatek času a soutěžící 
měli možnost se posilnit malým občerstve-
ním, které zajistil pořadatel. V průběhu sou-
těže se mraky roztáhly a začalo se oteplovat. 
V  pátém kole a  při rozletech krásně svítilo 

slunce. Klidná a  pohodová atmosféra pa-
novala po celé mistrovství. Samozřejmě se 
všichni snažili o  co nejlepší výkon. Zkuše-
nosti modelářů jsou veliké a výkonnost mo-
delů také roste, a tak se několika modelářům 
podařilo nalétat plný počet sekund. Muselo 
následovat rozlétávání a  jedno kolo nesta-
čilo. Těsně před západem slunce proběhlo 
vyhlášení, předání diplomů a pohárů a také 
cen od sponzorů. V kategorii F1H v kategorii 
žáci obsadil druhé místo Jan Zajíc. Ostatní 
z našich na medaile nedosáhli.

V  sobotu 2. listopadu se na letišti aero-
klubu Moravská Třebová konalo Mistrovství 
České republiky mládeže volných modelů 
letadel. Je to vyvrcholení sezony pro mla-
dé modeláře a  soutěžící se sem musí no-
minovat nalétáním předepsaného limitu 
z  krajských kol. Mezi nimi také modeláři 
z  LMK Kopidlno. Ráno byla v  dáli trochu 
mlha a foukal čerstvý severní vítr. Vítr zaná-
šel modely až do řepného pole, pomáhali 
maminky i  tatínkové. Po třetím kole trochu 
vykouklo sluníčko, vítr se trochu stočil a ze-
slábl. Všichni bojovali o  cenné vteřinky. Po 
pěti kolech v kategorii A3 měli tři soutěžící 
plný počet sekund, a tak muselo následovat 
rozlétávání. V  něm byl i  kopidlenský Domi-

nik Fojt. Medaile byla jistá, ale proč nemít tu 
nejcennější? Dominik zachoval pevné nervy 
a  svůj model vypustil z  vlečné šňůry jako 
první a nic nepokazil. O pouhé čtyři vteřiny 
skončil na krásném druhém místě v katego-
rii A3. V kategorii F1G si vylétal druhé místo 
Patrik Švorc. Jan Zajíc vyhrál a je mistr České 
republiky v  kategorii házedel a  vyhrál také 
kategorii F1H. V kategorii P30 obsadil Adam 
Bodlák čtvrté místo a  šesté jeho bratr Ště-
pán. Opět se kluci z Kopidlna prosadili v ce-
lorepublikové konkurenci. Bohužel Matyáš 
Mencl se mistrovství nezúčastnil, i když měl 
splněný limit. Do konce roku nás čekají ještě 
soutěže v Hořicích a v Jičíně závěr naší Kopi-
dlenské ligy, ale to se už do uzávěrky tohoto 
čísla KL nevejde.

Jak vidíte, prakticky každý víkend jsme 
na soutěžích, v  pátek v  dílně a  někdy ještě 
trénink. Když se ohlédneme, jsou za námi 
vidět výsledky. Velkou zásluhu na tom mají 
také rodiče, když podporují své děti v tomto 
náročném koníčku. Vedoucí LMK Kopidlno 
zase radami a  pomocí při stavbě modelů. 
Velkou finanční pomocí na materiál a výjez-
dy na soutěže nám přispívá město Kopidlno. 
Děkujeme.

František Zajíc

Účastníci drakiády. Naše výprava na MČR mládeže.

Mistrovství České republiky mládeže. Jan Zajíc – 1. místo kategorie 
házedla, 1. místo kategorie F1H; Patrik Švorc – 2. místo kategorie F1G; 
Dominik Fojt – 2. místo kategorie A3; Štěpán Bodlák – 6. místo kategorie 
P30; Adam Bodlák - 4. místo kategorie P30.

MČR F1AB v Hořicích. Vpravo Patrik Švorc – 1. místo v kategorii F1B junioři, 
3. místo v kategorii F1B senioři.
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Svou hrou jsme si získali respekt u soupeřů
FK Kopidlno na podzim 2024

AGROM Okresní přebor mladších žáků

JEŽEK SPORT Okresní přebor mužů

AGRO CS 1. A třída mužů

Jak už to bývá v  koloběhu fotbalových 
soutěží, je období, kdy se hraje každý ví-
kend soutěžní utkání, a  je období, kdy se 
fotbal nehraje. Nás nyní čeká dlouhá zimní 
přestávka, během které se naše týmy bu-
dou připravovat na jarní část soutěže pře-
vážně v  hale v  Kopidlně, tak aby navázaly 
na podzimní část, která se již dnes dá po-
važovat za úspěšnou. Dovolte tedy shrnutí 
podzimu.

Mládež
Mladší a  starší přípravka hrála okresní 

přebor turnajovým systémem, tj. že každý 
víkend odehrály dvě až čtyři utkání. Tabul-
ky se nevedou. Máme poměrně dost hráčů 
těchto kategorií a  o  trénincích je na hřišti 
20 a více dětí najednou, což není jednodu-
ché zvládnout trenérsky materiálově ani or-
ganizačně. V těchto kategoriích patří velké 
poděkování jak rodičům, tak trenérům, ale 
také hráčům týmu mužů, kteří s organizací 
tréninků pomáhají a této pro klub důležité 
a  tradičně početné mládeži pomáhají. Na 
hráčích je vidět radost ze hry a  snaha učit 
se stále nové dovednosti jak osobní, tak 
týmové. Ze vstřelených branek mají radost 
a z branek, které inkasují, se rychle oklepou 
a snaží se soupeři oplatit stejnou mincí. To 
se daří se střídavými výsledky. Je radost se 
na ně dívat a těšit se, že je jednou uvidíme, 
jak hrají v týmu mužů a rozdávají radost jak 
sobě, tak divákům, ale i svým bývalým tre-
nérům, kteří je vedli při prvních veledůleži-
tých letech jejich fotbalového vývoje.

Mladší žáci
Za tuto věkovou kategorii hrají také hrá-

či starší přípravky. Hráči si zvykají na nové 
rozestavení a také větší hřiště, je to pro ně 
tak náročnější jak fyzicky, tak herně. Hrají 
okresní přebor a  jejich střídavé výsledky 
jim zatím stačí na osmé místo v tabulce. Vě-
říme všichni, že jaro bude lepší a v tabulce 
postoupí směrem nahoru. V zimě tito hráči 
naberou nových sil a zkušeností a poperou 
se o lepší umístění.

Muži B
B tým mužů hrající okresní přebor se po-

týká s častými změnami v sestavě, a proto 
nejsou výkony celého týmu takové, jaké 
bychom chtěli. Nicméně dnes můžu říct, že 
se dokážeme poprat s touto situací a máme 
ve svých řadách borce, kteří se dokážou po-
prat se stavem, který se mění týden co tý-
den. Samo sebou bez pomoci hráčů A týmu 
by to nebylo možné, často bychom se snad 
ani nesešli. Zatím se daří doplnit tým o hrá-

Poř. Tým Záp. V R P VP PP Skóre Body
1. Železnice/Valdice 11 9 1 1 1 0 51:23 29

2. SK Robousy A 11 9 0 2 0 1 67:27 26

3. SK Miletín 11 8 0 3 0 0 57:34 24

4. Lužany/Bělohrad 11 8 0 3 0 1 50:30 23

5. TJ Jiskra Hořice B 11 7 1 4 0 0 44:22 22

6. Sokol Milíčeves 11 6 1 4 0 1 50:40 20

7. SK Jičín B 11 5 0 6 0 0 24:42 14

8. FK Kopidlno 11 3 1 7 0 1 43:49 10

9. SK Robousy B 11 3 0 8 1 0 35:50 10

10. TJ Sokol Chomutice 11 3 1 7 0 0 30:54 9

11. TJ Sokol Libáň 11 2 0 9 0 0 34:51 7

12. TJ Sokol Libuň 11 1 0 10 1 0 15:78 2

Poř. Tým Záp. V R P Skóre Body
1. TJ Sokol Železnice B 11 10 1 0 28:5 31

2. TJ Sokol Stará Paka 11 7 3 1 43:18 24

3. Sokol Milíčeves 11 6 2 3 22:13 20

4. TJ TK Žlunice 11 6 1 4 33:29 19

5. TJ Sokol Lužany 11 5 3 3 32:17 18

6. TJ Sokol Libáň 11 6 0 5 26:23 18

7. TJ Sokol Chomutice A 11 5 2 4 17:20 17

8. FK Kopidlno B 11 4 1 6 29:35 13

9. SK Robousy A 11 3 1 7 15:23 10

10. SK Miletín B 11 2 3 6 22:40 9

11. TJ Sokol Nemyčeves 11 1 2 8 21:45 5

12. TJ Sokol Jičíněves 11 1 1 9 13:33 4

Poř. Tým Záp. V R P Skóre Body
1. SK Lázně Bělohrad A 14 11 1 2 39:16 34

2. FC Vrchlabí A 13 11 0 2 40:13 33

3. SK Roudnice 14 9 1 4 38:20 28

4. FK Černilov 14 8 1 5 36:28 25

5. FK Kopidlno A 14 8 1 5 36:29 25

6. RMSK Cidlina B 14 6 4 4 25:18 22

7. FK Rojek Kostelec nad Orlicí 14 7 1 6 43:38 22

8. TJ Sokol Třebeš B 14 6 2 6 22:24 20

9. FC Nový Hradec Králové 14 6 0 8 34:42 18

10. FC Slavia Hradec Králové B 14 4 5 5 27:21 17

11. MFK Trutnov B 14 5 1 8 22:35 16

12. SK Bystřian Kunčice 14 4 4 6 29:43 16

13. TJ Slovan Broumov 14 4 3 7 24:33 15

14. SK Třebechovice pod Orebem 14 3 1 10 15:30 10

15. TJ Sokol Stěžery 13 2 3 8 23:38 9

16. TJ Velichovky 14 2 2 10 13:38 8
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če, kteří buď netrénují (z různých důvodů), 
nebo fotbal nemají na prvním místě, ale 
pokud můžou, tak vypomůžou. I  těm pa-
tří poděkování, protože doufám i  v  to, že 
některé to zase chytne a budou se fotbalu 
věnovat více. V  okresním přeboru zatím 
držíme osmé místo, což vzhledem k situaci 
s  hráči je zatím dobré. Věřím však, že jaro 
bude lepší a postavení v tabulce zlepšíme. 
Odehráli jsme čtvrtfinálové utkání poháru 
OFS v  Miletíně. Jako obhájci jsme byli na-
sazeni až do čtvrtfinále, které jsme zvládli 
dobře a postoupili výhrou 6:3 do semifiná-
le, které se bude hrát poslední březnový 
víkend příštího roku. Tým se chce pokusit 
o  obhajobu, jde o  prestiž a  o  finanční od-
měnu, která s toho plyne.

Muži A
A  tým jako nováček druhé nejvyšší sou-

těže v kraji zvládl podzim docela dobře. Od 
prvního kola jsme dokazovali hrou, že do 
této soutěže náš tým patří a je většině týmů 
rovnocenným soupeřem. Svou hrou jsme si 
získali respekt u soupeřů a ti, kteří si mysleli, 
že budeme jenom do počtu, se přesvědčili, 
že na tuto soutěž máme. Z komentářů tre-
nérů soupeřů na stránkách krajského fotba-
lového svazu je cítit jejich respekt a drtivá 
většina nás hodnotí pozitivně a  uznávají 
naši přítomnost v soutěži jako zaslouženou 
a přínosnou. Před posledním kolem podzi-
mu jsme na pátém místě, tři body od po-
myslné bedny. Jaro začne o víkendu 15.–16. 
března 2025.

Začíná dlouhá zimní přestávka, kterou 
musíme využít k  doléčení některých zdra-

votních problémů hráčů. V přípravě se při-
pravit na jaro, které bude možná náročněj-
ší než podzim. Všichni věříme, že se kádr 
mužů popere s  dlouhou jarní částí sezóny 
tak, abychom se na jejím konci všichni spo-
lečně i s fanoušky mohli radovat s historic-
ky první úspěšné sezóny v 1. A třídě.

Na závěr bych za celý klub FK Kopidlno 
poděkoval všem trenérům, asistentům 
a všem těm, kteří jakkoli pomáhají nejenom 
během utkání na domácím hřišti, ale hlav-
ně fanouškům, kteří naše týmy podporují 
jak doma, tak při výjezdech na hřiště sou-
peřů. Poděkování patří také sponzorům, 
kteří náš klub podporují, od těch nejmen-
ších až po hlavního sponzora, kterým je 
město Kopidlno.

Za FK Kopidlno Zdeněk Serinek
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Děti projevily odvahu na strašidelné stezce Kopidlnem

V  přítmí pondělního podvečera 21. října 
2024 se mohly děti s  rodiči vydat na stra-
šidelnou stezku Kopidlnem. Byla to stezka 
plná strašidel, duchů a  pavouků s  pavuči-
nami, které si pro ně ve spolupráci se Sdru-
žením rodičů a přátel školy (SRPŠ) připravili 
učitelé základní školy. Každý, kdo chtěl získat 
diplom a sladkou odměnu, se v doprovodu 
rodičů vydal plnit úkoly. Aby děti nesešly 
z  cesty, dostaly na prvním stanovišti mapu 
a ta je vždy dovedla k jednomu ze stanovišť, 
kde je čekal úkol, za který po jeho splnění 
dostaly razítko na speciální kartičku. Svoji 
odvahu na strašidelné stezce projevilo 147 
dětí a  ty byly odměněny, jak jsem již uved-

la, diplomem a  sladkostí. Na konci stezky 
na všechny odvážlivce čekalo i malé občer-
stvení a  vyzdobené hřiště u  KVC. Velké po-
děkování patří především učitelům a žákům 
základní školy Kopidlno, kteří se podíleli na 
přípravě, a  také všem účastníkům, kteří se 
nebáli a dorazili.

Další akcí, kterou SRPŠ uspořádalo, byl ve 
spolupráci se ZŠ a MŠ Kopidlno 6. prosince 
vánoční jarmark s vystoupením dětí v místní 
sokolovně a 7. prosince následovala večerní 
zábava s DJ Vlkem. Podrobnosti s těchto akcí 
vám přinesu v příštím vydání.

Za SRPŠ Irena Nazarenková


